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Persistă încă neconcordanţa 
între ritmul asigurării cu 

nu te : şi materiale Si nimici
-> j>sarcinilor de plan

După cum se cunoaşte, una din. 
condiţiile îndeplinirii cu succes a 
planului de producţie este asigurarea 
bazei tehnico-aniateriaie necesare des
făşurării procesului, de producţie.
I în anul trecut, întreprinderea me- 
dieşană a avut de întîmpinat unele 
greutăţi în desfăşurarea procesului 
de producţie, majoritatea datorită 
lipsei unor materii şi materiale. A- 
c.esta este de fapt şi unul din mo
tivele, alături de cele de ordin or
ganizatoric,'care au condus la neîn- 
deplinirea principalilor indicatori de 
plan. Desele schimbări ale sortimen
telor, lansarea în producţie a unor 
articole fără o minuţioasă pregătire 
a prooesuăui tehnologic, stagnările 
etc. nu au alte cauze dealt lipsa u- 
nor materiale de bază ca: tălpi ma- 
triţate, ruicroporos, fermoare şi al
tele.

Cunoscindu-se ' greutăţile era de 
aşteptat ca în acest an să se ia toa
te măsurile pentru evitarea lipsurilor 
menţionate. Din discuţiile avute In
sa cu ing. Liiviu Sabău, directori’t 
întreprinderii, rezultă că, acum, la 
început de an, situaţia nu pare a fi 
cu mult schimbată» Dacă în anul 
trecut furnizorii . noştri eu rămas 
restanţă cu o serie de materiale cum 
ar fi de pildă 9 tone de tălpi mi- 
croporos, 12 mii perechi tălpi matri- 
ţate, fermoare, precum şi o serie de 
chimicale, nici in acest an nu avem 
acoperit întregul necesar —• ne de
clară interlocutorul.

Pentru acest an, întreprinderii „lî 
Mai'1 îi revin sarcini sporite, a tit la 
sortimentele de încălţăminte, artico. 
le tehnice, cit şi de marochinărie. 
Or, condiţia esenţială pentru pro
ducerea acestora este asigurarea ba
zei materiale. La data discuţiei noas
tre nu am găsit o. situaţie favorabi
lă în acest sens. Planul de aprovi
zionare, corelat bineînţeles cu cel 
de producţie, este neacoperit în  pre
zent cu 32 tone tălpi mi-croporos, 4 
tone de rame P.V.C., 23 tone Sa
ma, 310 mii perechi şireturi, 800 kg 
aţă de bumbac, 70 tone bicromat, cu 
aproximativ 200 tone hîrtii şi car
toane necesare pentru confecţii şî

Pentru sporirea 
indicelui de utilizare 

a maşinilor
Colectivul de muncă al în tre

prinderii „Textila" Cisnădie, a 
lansat iniţiativa „Reducerea tim
pilor de staţionare a maşinilor 
şi utilajelor prin eliminarea mi
cilor defecţiuni de către ţesă
tori". Aşadar, această iniţiativă 
vizează creşterea indicelui de u- 
tilizare a războaielor de ţesut.

Un scurt bilanţ al aplicării 
iniţiativei în anul 1973 este, cre
dem, edificator. Timpul de sta
ţionare a scăzut de La 1,61 ia 
sută, la 1,40 la sută, iar numă
rul de m p pe război oră efec
tiva a crescut de la. 2,73 la 2,80. 
îri felul acesta s-a realizat o 
producţie suplimentară de peste, 
30 000 m p covor.

Important de semnalat, este fap
tul că, în prezent, iniţiativa a 
fost preluată .şi de alte colec
tive de muncă, ea fiind în curs. 
de generalizare la celelalte ţe
sătorii din judeţ.

Festivitatea de 
premiere a gazetelor 

satirise
Teri, 14 ianuarie,. la Casă de egi- 

tnră a sindicatelor Sibiu, a avut loc 
festivitatea de premiere a gazete
lor satirice, participante la concursul 
judeţean.

Comisia de organizare, analizînd 
activitatea gazetelor aflate în  con
curs a stabilit următoarele premii: 
premiul I — gazetei satirice „Flaro“ 
de la întreprinderea „Flamura ro
şie", in valoare de 1 500 iei; pre
miul II — gazetei „Tipograful" de 
la Întreprinderea poligrafică, în  va
loare de 1 000 lei, premiul III — 
gazetelor satirice de la întreprin
derile „7 Noiembrie“, „Balanţa“, 
I.P.A. Sibiu, „Tírnav-a* *— Mediaş, 
în valoare de cîte 750 lei pentru 
fiecare. S-au mai acordat menţiuni 
gazetelor satirice de la întreprinde
rile „Independenta", „Libertatea“ — 
Sibiu, „Emailul roşu“ — Mediaş şl 
gazetei din m em m #  Se&wţ Mar«.

cutii. In aceste condiţii întreprinde
rea nu-şi poate realiza ritmic sarci
nile de plan. Este de datoria condu
cerii, a comitetului de partid, de a 
analiza de urgenţă şi —• mai ales — 
de a lua măsurile necesare, pentru 
a asigura materii şi materiale ne
cesare desfăşurării. procesului de 
producţie in bune condiţiuni.

De altfel, pentru ^ argumenta şi-

L r

întreprinderea  
„8 Mai“ 
Mediaş

tuaţia critică î n . care se află unita
tea în privinţa aprovizionării, este 
de ajuns să arătăm că, în ziua vi
zitei noastre, sectorul de încălţămin
te a înaintat conducerii o listă cu 
materialele lipsă, de strictă necesi
tate. ,

„Consider — ne spunea directorul 
întreprinderii --- că slaba eoróvWJo- 
nare cu materialele necesare se da
torează şi timpului scurt' dintre Con
tractări şi lansarea producţiei de 
serie. Cu toate că acestea au în
ceput cu mult timp înainte, ele nu 
au fo.st definitivate decit la jum ăta
tea lunii decembrie 1973. Sigur că 
nu am reuşit atî-t noi cit şi centrala 
să putem lua măsuri, adecvate in 
privinţa aprovizionării".

Pentru reglementarea situaţiei, du
pă cum ne spuneau interlocutorii, la 
jumătatea lunii curente, se intenţio
nează a se organiza o discuţie în
tre conducerea întreprinderii şi con
ducerea centralei, discuţie după care 
se vor lua măsuri operative în pri
vinţa aprovizionării.

Arătam că în anul trecut între
prinderea „3 Mai" Mediaş a avut de 
intîmpînat unele greutăţi, că datori
tă acestora sarcinile ce au revenit 
colectivului de aici nu au fost în
deplinite. Pentru ca în acest an, a . 
proviziom rea cu materii prime şi 
materiale să fie mai judicios făcută, 
pentru ca stagnările şi lucrul în sal
turi să fie evitate, se Impune (dacă 
acest lucru nu a fost făcut la tim
pul necesar) să se întreprindă ase
menea măsuri îneît aprovizionarea 
cu materialele necesara desfăşurării 
procesţilul de producţie să se facă 
Îs nivelul sarcinilor de plan. Este o 
condiţie esenţială, de care v-a-trebui 
să ţină seamă atît conducerea între
prinderii, cit şi centrala in d u s t r ia l

E. SANDU

INFORMAŢII
•  Devenită tradiţională, acţiu

nea din reţeaua comercială de
numită „Tîrgul de iarnă“ a de
butat ieri. Notăm reducerile de 
preţuri, de pînă ia 30 Ia sută, 
la numeroase sortimente de îm
brăcăminte: stofă pentru paltoa
ne şi pardesie (adulţi şi copii), 
costume bărbăteşti şi pentru fe
mei, canadiene şi fulgarine din 
relon pentru adulţi şi copii, fu
lare, paltoane, precum şi la nu
meroase sortimente de încălţă
minte specifică sezonului.

•  In contextul realizărilor din 
ultima perioadă în privinţa mo
dernizării unor servicii către 
populaţie (să exemplificăm doar 
c:u cele două case de comenzi 
din Sibiu: Mercur şi Casa de co
menzi pentru produse de cofe
tărie — patiserie) se înscriu şi 
preocupările de această natură 
existente la cooperativa „Con
strucţii şi mobilă".

Astfel, cîteva unităţi din Sibiu 
(cele de pe str. Karl Marx, Tur
nului, Măgheranului) execută re 
paraţii mobilă, tapiţerii la domi
ciliul clientului; a fost organizat 
un serviciu pentru transportul 
şî aranjatul mobilei la domici
liul solicitanţilor.

•  La Ocna Sibiului are ioc 
astăzi o şedinţă de birou a Co
mitetului orăşenesc Ü.T.O. Va fi 
prezentată o. informare privind 
stilul şi metodele da muncă ale 
biroului Comitetului orăşenesc 
U.T.G. şi ala organizaţiilor de 
bază.
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•  95 de ani de la naşterea 
lui Ştefan Gheorghiu

•  O invenţie cu cric, o 
serie de presupuneri şi 
o noapte grea de stele 
necuvântătoare
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A ctiv ită ţi la zi in u n ită ţile  
agricole

Pe baza sarcinilor stabilită 
pontai 1974, 4n unităţile agricole 
din judeţul nostru se întreprind 
în  aceste zile acţiuni menite să 
asigure un cadru adecvat reali
zării producţiei planificate. Pre
gătirea recoltei viitoare consti
tuie principalul obiectiv pe a- 
genda de lucru a unităţilor.

•  Ţăranii cooperatori din Si- 
biu-Turnîşor şî-au prevăzut să 
obţină în acest an producţii me
dii de 2 400 kg grîu la ha, 2600 
kg porumb boabe, 30 000 kg po
rumb siloz, 16 000 kg cartofi de 
toamnă. In vederea realizării şi 
chiar a depăşirii acestor produc
ţii, consiliul de conducere ,a . luat 
măsuri pentru ? se asigura se
minţele necesare din soiurile 
cele mai productive şi de a se 
asigura un agrofond corespun
zător. întreaga suprafaţă- de te
ren a fost arată din toamnă, în 
prezent principalele forţe fiiiid 
antrenate la lucrările de fertili
zare. Pe cele 50 ha ce urmează 
a fi cultivate cu porumb boabe, 
lucrările vor fi complet mecani
zate, iar pentru combaterea bu
ruienilor se vor erbicida culturile 
de grîu, porumb şi cartofi.

•  Lucrătorii din fermele viti
cole ale I.A.S. Axente Sever
sínt hotăriţi să realizeze în acest 
an producţii sporite de struguri, 
în acest scop, principala aten
ţie este acordată ridicării gradu

lui de fertilitate s solului. Pe 
40Ö ha podgorie au fost admi
nistrate 120 tone îngrăşăminte 
chimice, iar din cele 3 600 tone 
îngrăşăminte organice s-au trans
portat în cîmp 1 500 tone. Acţi
unea de fertilizare se află în- 
tr-un stadiu avansat în fermele 
viticole nr, 9 Axente Sever şi 
nr. 3 Şeîca Mică.
I j " ; . . . .

ţŞ în vederea asigurării ma
terialului săditor — 1 218 000 fire 
tomate, ţelină, ardei, vinete, var
ză de vară şi de toamnă, gulii 
şi gulioare — legumicultorii de 
la C.Á.P. Mediaş pregătesc con
diţiile necesare amenajării pa
turilor calde. Au fost, reparate 
ramele şi tocurile pentru 1 000 
m p răsadniţe din cele 1 500 pla
nificate. S-au asigurat, de aseme
nea, pămîntul de ţelină, mraniţă 
şi înqrăşămintele chimice.

9  Colectivul secţiei pentru 
semiindustrializarea şi conserva
rea fructelor a I.A.S. Sibiu-Cis- 
nădie a depozitat în toamna anu
lui trecut 3 000 tone mere din 
soiurile Ionathan, Golden auriu, 
Roşu delicios şi altele. în  pre
zent, în Cadrul secţiei se pregă
tesc pulpe şi marcuri din fructe 
pentru export, fiind livrate pînă 
în prezent pesje 300 tone pulpe 
în U.R.S.S. şi Olanda. Vor fi li
vrate la export, de asemenea, 
circa 1 400 tone mere.

Tovarăşul IIIICOIM CEAUŞESCîl a primit
pe participanţii !a Seminarul interna
ţional „Studenţii şi securitatea europeană“

Zilele trecute, la Grupul şcolar pentru utilaje şi piese de schimb Sibiu (fost Industria lemnului), a fost dat in 
folosinţă un Laborator didactic pentru Utilaje şi tehnologia meseriei, realizat prin auioutilare. Noul laborator 
dispune de 40 locuri şi este dotat cu o instalaţie de conexiune inversă, aparate de proiecţie, retroproiector 
şi mobilier modern. Odată cu desfăşurarea orelor de curs în această încăpere, eficienţa lecţiilor predate va

creşte simţitor.

Foto: FRED NUSS

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român,. preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, s-a întîlnit, lulni la amiază, 
în sala de .marmură a Casei de 
cultură din Sinaia, cu participanţii 
'la lucrările Seminarului internatio
nal „Studenţii şi securitatea europea
nă". care s-au desfăşurat la Bucu
reşti.

La întrevedere au participat tova
răşii Cornel Burtică, membru su
pleant al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Ştefan An
drei, secretar al C.C. al P.C.R., Tra- 
ian Ştefănescu, prim-secretar al Co
mitetului Central al Uniunii Tinere
tului Comunist, ministru pentru pro
blemele tineretului, Nicu Ceauşescu, 
vicepreşedinte al Consiliului Uniunii 
Asociaţiilor Studenţilor Comunişti 
din România. •

Erau, de asemenea, prezenţi ion 
Catrinescu-, prim-secretar al Comi
tetului judeţean Prahova al P.C.R., 
Constantin Neagu, primarul oraşului 
Sinaia.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
lost salutat cu vii şi îndelungi a- 
plauze la sosirea în mijlocul re
prezentanţilor tineretului studios. 
Participanţii la seminarul internaţio
nal, importantă reuniune universita
ră  şi-au manifestat deplina satisfac
ţie de a se Sntîtni cu preşedintele 
Consiliului de Stat, exprlmmd înal
ta lor stimă şi consideraţie faţă de 
politica promovată cu consecvenţă 
de România socialistă, personal de 
conducătorul ei, pentru edificarea 
unei lumi mai bune şi mai drepte, o 
lume a păcii, înţelegerii şi conlucră
rii fructuoase în care fiecare na
ţiune să se poată dezvolta în con
formitate cu năzuinţele sale legitime,

pentru atenţia deosebită acordată ti
nerei generaţii şi rolului ei in solu
ţionarea marilor probleme ale ome
nirii contemporane.

Adresindu-se tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, în numele reprezentan
ţilor studenţilor din Bulgaria, Ceho
slovacia, Polonia, Ungaria şi 
U.R.S.S. şi ca reprezentant al Tine
retului Liber German, Klans Som
mer, membru al C.C. al Tineretului 
Liber German (R.D.G.), a spus: Do
resc să vă mulţumesc în modul cel 
mai cordial pentru posibilitatea ofe
rită de a avea o întîlnire cu dum
neavoastră, tovarăşe secretar gene
ral al Partidului Comunist Român.

La reuniunea noastră din Bucu
reşti am avut posibilitatea să discu-

(Continuare în pag. a iii-a)

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la întilnirea cu participanţii 
ia Seminarul internaţional 
Studenţii şi securitatea

Dragi tovarăşi şi prieteni,

Aş dori, în primul jând, să adre
sez un salut călduros tuturor celor 
prezenţi aici, reprezentanţi al uni
versităţilor din o serie de ţări eu
ropene, din Statele Urate şi Cana
da, şi să exprim satisfacţia mea, a 
Consiliului da Stat, pentru această 
reuniune universitară consacrată 
securităţii europene. (Aplauze pu
ternice).

Reuniunea are loc îri împrejurări 
deosebita nu numai- pentru Europa, 
ci pentru întreaga lume. S-au ob
ţinut anumite rezultate în  afirma
rea unei politici női, în direcţia li
chidării vechii politici de forţă şi 
dictat, în aşezarea relaţiilor dintre 
state şi popoare pe baze noi, de 
egalitate, respect al independentei 
şi suveranităţii, neamestec în tre 
burile interne, pe o colaborare şi 
conlucrare fructuoasă în scopul dez
voltării ecnnomico-sotiale a fiecă
rei naţiuni.

" 'Id “ limpnmârea tídtünf ' ctffS spre 
destindere, rolul hotărîtor l-au avut 
masele largi, popoarele de pretutin
deni. Trebuie să menţionez că ti
neretul, tineretul universitar, a ju 
cat şi joacă un rol activ în impri
marea acestui nou curs în viaţa 
internaţională.

Fără îndoială că înfăptuirea secu
rităţii în  E uropa. corespunde năzu
inţelor spre colaborare ale tuturor 
popoarelor continentului, ale între
gii lumi. S-au obţinut în această 
privinţă o serie de rezultate: a în 
ceput. conferinţa general-europeană, 
sínt în curs lucrările de la Geneva 
ce urmează să statueze principiile

care să stea Ia baza relaţiilor din
tre  statele continentului european, 
să pună bazele unor raporturi noi. 
de largă colaborare, între toate r a 
ţiunile. După c ît am fost informat, 
în  cadrul acestei reuniuni s-au sub
liniat multe din aceste progrese — 
dar trebuie să avem în vedere că 
ceea ce s-a realizat' pînă acum pe 
calea destinderii constituie numai 
un început. Mai sínt încă destule 
obstacole de învins, mai există in- 
că forţe reacţionare ce ar dori să 
oprească acest curs nou, care re 
nunţă cu greu la vechea politică 
de forţă, de dictat şi amestec în tre 
burile altor state. De aceea, accen
tuarea cursului destinderii, înfăptu
irea securităţii europene impun 
mai mult ca orieînd unirea tuturor 
forţelor progresiste, antiimperia- 
liste.

Desigur, pot fi — şi sínt — di- 
. verse păreri asupra căilor de în

făptuire a politicii noi. De altfel, 
nu numai în problemele internaţio- 
lárle său ‘in problemele ştiinţelor 
sociale sint păreri deosebite; in în 
seşi ştiinţele naturii şi tehnice a- 
supra unor probleme apar păreri 
sau soluţii deosebite — şi aceasta 
nu e cu nimic anormal. Dimpotri
vă, este im lucru cît se poate de 
natural să fie aşa; numai atunci 
cinci asupra diferitelor probleme ca
re  preocupă omenirea se confruntă 
în mod liber părerile, fără preju
decăţi, fără pretenţia că cineva de
ţine monopolul adevărului absolut, 
pornindu-se deci de la înţelegerea 
necesităţii unui schimb liber de pă
reri şi de idei, de căutări nova
toare, se poate ajunge la găsirea

celor mai potrivite soluţii pentru 
organizarea mai bună .a lumii, a 
conlucrării între popoare, a reali
zării păcii.

Trebuie să vă declar deschis că 
pe noi nu ne jenează în nici un fei 
existenţa părerilor diferite. Pînă la 
urmă daca am avea toţi aceiaşi fel 
de a gîndi, poate nici n-ar mai fi 
nevoie să ne întîlnim. Ne-ar fi uşor 
să ne punem de acord printr-o cir
culară sau. mai ştiu eh cum, şi toa
tă lumea să ridice mîinile că e de 
acord şi ne-am vedea de treabă. 
Or, atunci cînd există ţări cu orin- 
duiri sociale diferite, cînd exista 
concepţii filozofice şi concepţii re
ligioase diferite, cînd sínt diferite 
moduri de a aborda organizarea lu
mii şi a relaţiilor dintre oameni 
este normal să apară şi să existe 
păreri deosebite. Noi considerăm 
că tineretul, la fel ca toate po
poarele, — ca o parte a popoarelor 
lor — trebuie să abordeze cu cu
raj problemele pe «are Ie ridică 
viata si dezvoltarea lumii de astăzi. 
Sínt, intr-adevăr probleme cruciale. 
Popoarele îşi pun întrebarea ce tre
buie făcut pentru a lichida politica 
imperialista, colonialistă, neocolo- 
nialistă, pentru a asigura fiecărei 
naţiuni dreptul la o dezvoltare li
beră, corespunzătoare năzuinţei sale, 
fără nici un amestec din partea ni
mănui. Aceasta este problema care 
se pune astăzi în faţa lumii! 
(Aplauze puternice).

Care este locul tineretului uni
versitar, în această lume? După pa-

(Continuare în pag. a Ul-a)
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Gospodărirea fondului funciar, valorificarea supe 
rioară a capacităţilor de producţie ex istente -  

probleme majore ce confruntă activ itatea  c
liului in tercooperatist

I n t e r T Î u  c u  iu g ,  PETK U  1LO EA , 
p r e ş e d in t e le  c o n s i l iu lu i  in t e r c o o p e r u t is t  D u m b r ă v e n i

» f e w

In lumina sarcinilor izvorîte din 
exigenţele acestui timp, activitatea 
consiliilor intercoopératiste • este 
confruntată şi în acest an cu proble
me majore. Rolul consiliului inter
cooperatist în valorificarea superioa
ră a capacităţilor productive exis
tente în  unităţi este evident, întru - 
c it la  nivelul acestui organism se 
rezolvă principalele probleme pri
vind organizarea, planificarea şi con
ducerea agricultu
rii din zona res
pectivă. In legătu
ră cu acţiunile 
preconizate în ve
derea realizării e- 
xemplare a sarci
nilor de producţie
pentru acest an am adresat cîteva în
trebări tovarăşului inginer Petru Al- 
dea, preşedintele consiliului inter
cooperatist Dumbrăveni;

— rVcest penultim au al actua
lului cincinal înseamnă şi pentru 
lucrătorii din agricultură o mai 
mare exigenţă faţă de ei Înşişi, 
faţă de activitatea lor productivă. 
Desigur, şi la consiliul intercoo
peratist Dumbrăveni se acţionea
ză concret pentru realizarea o- 
biectivelor mobilizatoare preconi
zate. Care este averea şi baza 
materială a realizării producţiei 
planificate în acest an?

— Consiliu! intercooperatist pe 
care îl condu'c are în subordine 5 
cooperative agricole: Biertan, Hoghi- 
tag, Laslea, Mălîncrav şi Şaroşu pe 
Tîrnave. Unităţi puternice, care dis
pun de o mare capacitate organiza
torică şi de o bază materială sub
stanţială pentru realizarea unor pro- 
duMii agricole foarte bune. A \.:n

4 669 ha terenuri arabile, 3 800 ha 
păşuni, 2 860 ha fineţe, 150-ha pod
gorii, 130 ha livezi ş.a. Sectorul zo
otehnic este, de asemenea, bine re
prezentat: 3 550 bovine, din care 
2 100 vaci şi juninci, aproape 3.000 
porcine, din care 530 scroafe şi 
scrofiţe, 5 500 ovine.

Rezultatele de producţie înregis
trate pînă acum ne îndrituiesc să a- 
firmăm că avem în zonă cooperatori

EXIBENŢELE ACESTUI TIMP ÍN 088AHZMEA, 
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harnici şi pricepuţi, mecanizatori 
destoinici, cu multă putere de mun
ca, specialişti care cunosc bine şi 
reuşesc în bună măsură să .rezolve 
complexele probleme care confruntă 
în această etapă producţia agricolă 
din unităţile cooperatiste. Aşa incit 
sarcinile mobilizatoare pe care ni 
le-am asumat în 3974 pot şi trebuie 
să fie îndeplinite exemplar.

— Am dori cîteva precizări in 
legătură cu orientările şi acţiu
nile preconizate de consiliul in
tercooperatist pentru realizarea o- 
biectivelor propuse în sectorul 
vegetal.

— Ne străduim să realizăm indici 
• cit mai înalţi de gospodărire a ,p ă 
mântului —- averea noastră cea mai 
mare. Consider că planurile de cul
tură pe unităţi sint optimizate. Prin
cipalele culturi ale zonei sint griul, 
porumbul, sfecla şi cartofii. Aici ca- 

.m Ä a m  «forturile e«)*e+iv*>fa* *»

muncă, în dorinţa de a obţine pro
ducţii cit mai m ari. . .

— Desigur, problema do/b a z ă  
rămîne aici modernizarea tehno
logiilor de lucru, extinderea me
canizării şi a chimizării.

— Dorim să erbicidăm cultura de 
grîu pe întreaga suprafaţă cultivală 
în acest an (cu excepţia parcelelor 
unde vom semăna trifoliene în. cul
tura ascunsă), cultura de porumb 

pentru boabe pe 
cea 65 la sută din 
suprafaţa ocupată 
de aceasta, cultura 
de cartofi — pe 
suprafeţe cit mai 

â mari. Vrem cit 
mai multe erbici- 

de, am făcut comenzi pe care te do- 
rim onorate. No trebuie şi ceva în
grăşăminte Chimice, mai ales pen1 ru 
griu.

— Putem preciza citeva pro
bleme ale realizării producţiilor 
pe culturi?

Griul de toamnă, de exemplu, 
s-a semănat în condiţii excelente şi 
realizarea producţiei planificate n-sr 
' o problemă dacă am avea acum 

ceva îngrăşăminte chimice. Se veri
fică permanent starea de vegetaţie 
a culturii. Constatările arată că a- 
ceasta este bună. Probleme mai deo
sebite va pune recoltarea. Am mai 
avea nevoie de două „Glorii“, pen
tru a evita pierderile de producţie. 
Porumbul pentru boabe — o culfS 
ră a cărei tehnologie de lucru 
bine pusă la punct. Vom lucra şl

(Continuare în pag. a
- Interviu realizat de 

GH. GKÄDINARU
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ACTUALITATEA CULTURALĂ
lori, /a  Sibiu

I I  M A l f S M  i  t a n i  p i u i  m u m e i

Grupată pe două şedinţe de lum i 
— dimineaţa şi după-amiază — ieri 
s-a desfăşurat la Sibiu, într-una din 
sălile elegante ale Casei armatei, o 
sesiune ştiinţifică organizată de A- 
cademia Republicii Socialiste Româ
nia, in colaborare cu Comitetul ju
deţean de cultură şi educaţie socia
listă. La lucrările sesiunii au partici
pat personalităţi alese ale vieţii cul
turale româneşti contemporane, cer
cetători Sibieni recunoscuţi prin va
loarea activităţii lor ştiinţifice, un 
numeros public.

Sesiunea organizată ieri s-a con
sacrat unei teme de însemnătate ma
ximă, nu numai pentru istoria cultu
rii sibiene şi nici numai pentru via
ta culturală a Transilvaniei, dar 
pentru istoria culturii modeme din 
toată România: „Academia română 
şi centrele culturale sud-transilva- 
ne“. Abordarea acestui subiect fa
ce parte dintr-un program larg de 
cercetare cu puncte de dezbatere în 
Bucureşti, Iaşi, Cluj, Timişoara şi 
Sibiu, o cercetare al cărei obiectiv 
fundamental este realizarea unei iu- 
crări cu adevărat monumentale: Is
toria Academiei Române.

Temeiurile organizării la Sibiu a 
unei manifestări a tît de proeminente 
în plan naţional, cum arăta prof. 
univ. dr. doc. Ştefan Pascu, memb'u 
corespondent al Academiei Republi

cii Socialiste România, rectorul U- 
niversităţii din Cluj, trebuie căutate 
în valoarea contribuţiilor sibiene din 
trecut la progresul ştiinţei şi cul
turii, al vieţii academice româneşti, 
în ţinuta intelectuală a iniţiativelor 
ivite aici de-a lungul timpului. Ac
tul reflectă totodată aria largă de in
fluenţe pe care istoria centenară a 
Academiei române le-a insuflat cul
turii româneşti în întregul său şi 
totdeauna contribuţia ei patriotică 
la propăşirea vieţii spirituale româ
neşti şi, alături de ea, cum s-a sub
liniat în sesiunea de ieri, a vieţii 
spirituale a tuturor naţionalităţilor. 
In acelaşi timp, sesiunea de la Si
biu a subliniat în argumente noi şi 
-specifice măsura şi modalităţile prin 
care viaţa culturală din această par
te de ţară, lăsîndu-se inspirată de 
programul cultural, social şi patrio
tic al Academiei, a fertilizat ea în
săşi viata academică românească, 
prin activitatea unui şir de persona
lităţi de mare distincţie în istorie.

După definirea cadrului general al 
temei, de către Petru Popescu-Go- 
g an ,, secretar al colectivului de ela
borare a Istoriei Academiei R. S. 
România, în raporturile ei cu isto
ria culturii moderne în România, au 
prezentat comunicări: prof. univ. dr. 
Vasile Netea („Legăturile Academiei 
cu Asociaţimnea transilvană"), Mir-

cea Tomuş şi colectivul („Seria ve
che a revistei „Transilvania“ şi acti
vitatea Academiei române"), dr. doc. 
Caro] Göllner, Thomas Nägler („Din 
activitatea asociaţiei „Verein für 
siebenbürgische Landeskunde" în cer
cetarea trecutului poporului román. 
1841—1918“), prof. Mihai Gheorghe 
(„Figuri de cărturari transilvăneni, 
slujitori ai învăjămîntului în limba 
română în judeţul Olt, în prima ju
mătate a sec. al XIX-lea"), leclor 
univ. dr. Victor V. Grecu („Visarion 
Roman şi Academia română“), Ni- 
colae Nistor, Mircea Stoia („Contri
buţii la elaborarea -primei enciclo
pedii române"), Mihai Sofronie („A- 
cademia română şi ASTRA (1867— 
1918“), Mihai Racoviţan („Preocupări 
ale Academiei române şi ale ASTRFI 
pentru publicarea documentelor re
feritoare la istoria poporului ro
mân"), prof. Tuliii Rarotă („A. F. 
Diesterweg în munca lui Zaharia 
Boiu pentru punerea bazelor unui 
■învăţămint modern în Transilvania“).

Aseară. în încheierea lucrărilor 
sesiunii, a vorbit din nou prof. univ. 
dr. doc. Ştefan Pnscti, unul din băr
baţii de frunte ai c  Hurii transilvă
nene de azi,

I. I.

F o tb a l\. 0. Şoimii a revenit de la ililea
Fondiştii de la Şoimii s-au com

portat excelent în „Cupa Braşoviau

Ieri, fotbaliştii echipei F.C. Şoimii 
Sibiu s-au întors de la Bîlea unde 
au efectuat cîteva zile de pregătire 
fizică generală. Abia ajunşi la Si
biu, băieţii noştri au efectuat^,. un 
prim antrenament pe terenul ‘ „’Şoi
mii“ sub îndrumarea antrenorilor 
Ion Ionescu şi Horst Rătscher.

Au participat: Liebhardt, Gavrilă 
şi Gunesch (portari), Vîrlan, David, 
Rubint, Mihăilă, Judele (fundaşi), 
Răduţă, Gabel, A. Munteanu, Marcu,
Fliichiş (mijlocaşi), Schwartz, Ţurlea, 
Floare, Teleşpan, Serfözö, Szakács, 
Chiru şi Paul Preda (de Ia Poiana 
Címpina) — înaintaşi.

C a z  m e t a n  M e d i a ş  a  î n c e p u t  p r e g ă t i r i l e

Slmbătă şf duminică s-a desfăşu
rat pe pîrtia „Lunca lui Bălan“ din 
Poiana Braşov, tradiţionala întrece
re a fondiştilor dotată cu „Cupa 
Braşovia". Printre cei peste 200 de 
participanţi din toate centrele spor
tive din ţară s-au aflat şi 17 copii 
şi juniori de la Şcoala sportivă 
Şoimii Sibiu. După cum afirmă 
profesorul H. Fabritius „a fost cea 
mai bună comportare a schiorilor 
sibieni la un concurs de o aseme
nea amploare“.

Iată cfteva dintre rezultatele ob
ţinute de sibieni: Anamaria Mun
teanu — locul 3 cu 23,43 la 5 km 
junioare I; la categoria copii II — 
Astrid Hannich, locul 1 cu 9,03; 
copii II — băieţi (3 km) — Horia

Orosz — locul 4, cu timpul de 12,45,
urmat de colegul său Marius 
Borza cu 13,46; la categoria copil 
II — băieţi (2 km) Adrian Cioca a 
obţinut locul 9 cu 18,58, iar la a- 
ceeaşi categorie — fete. Camelia 
Corfaru şi Mariana Mureşan au o- 
cupat locurile 6 şi respectiv 7, cu 
timpii de 19,00 şi respectiv 19,13. 
In probele de ştafetă 3 x 3  km copii 
— (băieţi) echipa Şoimii a ocupat 
locul 4, iar la ştafeta 3X2 km copii 
(fete), locul 3.

In clasamentul general, Şoimii 
Sibiu a ocupat locul 3 după Şcoala
sportivă Braşoviii «I Şcoala sporti
vă Rîşnov.

I. I.

De citeva zile, echipa de fotbal 
Gaz metan Mediaş şi-a reluat pregă
tirile. în ziua de 9 ianuarie, compo
nenţii lotului au fost supuşi unui 
riguros control medical. Pînă în 20 
ianuarie antrenamentele au loc la

Mediaş, după care în perioada 21—31 
ianuarie „găzarii" vor continua pre
gătirea la Păltiniş. Noutăţi în lot: 
Blăjan (fundaş), revenit de la Meta
lul Copşa Mică, şi renunţarea la 
Preda şi Ardeleanu.

D u m in ic a , ia  A gn ita

Un nou centru de concurs 0  

al formaţiilor artistice de amatori
în prezenţa unui numeros public, 

duminică dimineaţa s-au desfăşurat, 
la Casa de cultură din Agnita, trei 
ore de spectacol in cadrul concursu
lui închinat celei de-a 30-a aniver
sări a Eliberării patriei şi a celui 
de al XI-lea Congres al P.C.R.

Menit să contribuie Ia crearea u- 
nei atmosfere sărbătoreşti şi la în
sufleţirea în muncă a maselor, con
cursul a reunit de astă dată, pe lin
gă formaţiile muzical-coregrafice din 
zonă, recitări şi brigăzi artistice de 
agitaţie. S-au făcut auzite versuri 
mobilizatoare de Nichita Stănescu 
(„Noi") şi btarin Sorescu („Muzeul 
satului“), în recitarea Măriei Ro- 
deanu şi a Karinei Ştefaniuc, amîn- 
două din comuna Chirpăr. De ase
menea, au participat două brigăzi 
artistice de agitaţie, prima „Viaţa 
nouă in sat la noi“ — oglindind rea
lităţi ale comunei Chirpăr, (brigadă 
instruită de înv. Maria Goian), cea
laltă, aparţinînd cooperativei „îna
inte" din Agnita, şi instruită de 
prof. Ilié Ţerbea, avînd ca titlu „Ce 
e bun să lăudăm, ce e rău să cri
ticăm“.

Pentru faza judeţeană a concursu.

lui, dintre soliştii şi formaţiile sis
temului cultural, sindical, U.J.CM. 
şi U.T.C., participante la centrul Ag
nita, au promovat Elena Bîrsan, cu 
un cîntec de pe Tîrnavă, duetul vo
cal Elena Bîrsan şi Susana Klamer, 
cu un cîntec popular românesc şi 
un cîntec popular german, Maria 
Goian, o veche şi pasionată activistă 
culturală, cu „Balada lui Aleman“ 
— o piesă folclorică valoroasă, ne
cunoscută pfe plan national. Aceste 
trei interprete aparţin aceleiaşi ve
tre folclorice a Chirpărului, căminu
lui cultural condus de Iile Slăvescu.

Dintre soliştii şi formaţiile Agnitei 
au promovat Petru Mi.cu, grupul vo
cal al cooperativei „Înainte" ŢT5 ins. . 
terpreţi, instruiţi de Ilie Ţerbea), 
grupul vocal IMIX, foarte omogen 
şi valoros, ca şi formaţia de dansuri 
populare de la F.I.P.A. cu o suită de 
jocuri de pe Valea Hîrtibaciului, e- 
chipă instruită de muncitorul Ma
rius Tărchilă. De asemenea, au pro
movat în etapa judeţeană şi orches
tra „JUVENES“, a clubului tineretu
lui, condusă de Doru Niţescu.

In afară de acestea au evoluat 
meritoriu o seamă de formaţii şi

solişti vocali şi instrumentişti ca: 
grupul vocal din Ighişul Vechi, in
struit de prof. Victoria Joantă, or
chestra vocal-instrumentală din Mer- 
ghindeal, solistufl instrumentist Cor
nel Sin şi solista Gabriela Bistoîanu 
(IMIX) şi Marta Fabi din Dealul Fru
mos.

La reuşita spectacolului au mai 
contribuit taraful din Bîrghiş, forma
ţia de dansuri populare germane din 
Dealul Frumos, precum şi soliştii E- 
lena Măniş (Chirpăr), Anuţa Popa, 
Viorica Şerbănescu şi Traian Oliu 
(Clubul tineretului — Agnita), Ma- 
rieta Naicu şi Geri Mondei (F.J.P.A.).

Ceea ce se remarcă la centrul Ag
nita este o complexitate sporită a, 
concursului, o diversificare pe ge
nuri la care aşteptăm să i se adauge 
o reînnoire pe măsură a repertoriu
lui abordat, mai ales de către forma
ţiile mari (grupuri vocale, brigăzi 
artistice, orchestre). In acelaşi timp 
ne bucură promovarea valorilor fol
clorice locale, de la balade la dan
suri, valori care trebuie cunoscute 
şi pe plan naţional.

I. R.

„Cupa vacanfei de iarnă“ — un 
succes notabil ai sportului şcolar

Intre 24 decembrie 1973 şi 8 ia
nuarie 1974, Consiliul municipal al 
organizaţiei pionierilor Sibiu, cu 
sprijinul C.J.E.F.S., a organizat în 
municipiul Sibiu o amplă acţiune 
sportivă de masă dotată cu trofeul 
„Cupa vacanţei de iarnă", ediţia a 
IlI-a. întrecerile la disciplinele: 
baschet, şah şi tenis de masă \au 
angrenat peste 800 de elevi şi eleve 
din şcolile generale ale municipiu
lui şi comunelor subordonate.

Dacă multe şcoli au fost prezen
te cu concurenţi la toate cele trei 
discipline sportive, în schimb şco
lile generale nr. 2, 10, 11, 1, 17, 14, 
Răşinari, Veştem şi Poplaca s-au 
„remarcat* printr-o participare in
signifiantă.

Iată clasamentele finale:
Şah — fete: 1. Adriana Ţerbea 

(Şc. gen. nr. 5), 2. Ioana Prică (Şc. 
gen. nr. 4), 3. Ioana Tabacu (Şc. 
gen. nr. 21); băieţi: 1. Petre Piţ (Şc. 
gen. Şelimbăr), 2. Liviu Staicu (Şc. 
gen. nr. 13), 3. Dan Socol (Şc. gen. 
nr. 4).

Tenis de masă — simplu — fete:
1. Melitta Vetrö (Şc. gen. Cristian),
2. Doina Coţovan (Şc. gen. nr. 16), 
8. Renate Göckler (Şc. gen. Şelim

băr); băieţi: 1. Gerhard Krender 
(Şc. gen. Şelimbăr), 2. Pavel Niclu 
(Şc. gen. nr. 8), 3. Dieter Schwach- 
ofer (Şc. gen. nr. 12). Dublu fete:
1. Melitta Vetrö şi Susana Klein 
(Şc. gen. Cristian), 2. Renate Göck
ler şi Renate Hutter (Şc. gen. Şe
limbăr), 3. Mariana Firu şi Bianca 
Mărgineanu (Şc. gen. nr. 19); bă
ieţi: 1. Matei Beer şi Matei Lieb- 
hard (Şc. gen. Cristian), 2, Costel 
Bojită şi Liviu Muntean (Şc. gen. 
nr. 18), 3. Gerhard Krender şi W er
ner Zay (Şc. gen. Şelimbăr); dublu 
mixt: 1. Renate Göckler şi Gerhard 
Krender (Şc. gen. Şelimbăr), 2. Ma
tei Beer şi Melitta Vetrö (Şc. gen. 
Cristian). 3. Tania Vasiu şi Doina 
Cloţean (Şc. gen. nr. 16). Baschet 
fete: 1. Şc. gen. nr. 21 (22 puncte);
2. Şc. gen. nr. 4 (19); 3. Şc. gen. 
nr. 7 (Í 7); băieţi: 1. Şc. gen. nr. 4 
(18), 2. Şc. gen. nr. 19 (17), 3. Şc. 
gen. nr. 20 (17).

Clasament general (la toate disci
plinele)

1. Şcoala generală nr. 19 — 31 
puncte. 2. Şcoala generală nr. 18 — 
19 puncte. 3, Şcoala generală nr. 13 
— 14 puncte.

I. ILIE

C u p »  t i n e r e t u lu i“ Qypg (Jgyj} |ygj —

nimic. Pe efitd primele întreceri?

Avancronică de concert

Magda Sîrbu ? Da, Magda Sîrbu!
Orchestra simfonică a Filarmonicii 

de stat din Sibiu vine azi în faţa 
publicului său cu o anume tentatie 
romantică. Sigur, atracţia aceasta se 
trădează mâi ales în opţiunea pentru 
Simfonia „Manfred“ de Ceaikovski,

Festivalul-con
curs de teatru, 
poezie patrioti
ca şi 
nară „Partid -  

inima ţării“
Duminică, la Liceul pedaqogic 

din Sibiu şi la Cristian s-a des
făşurat una din fazele de selec
ţie ale Festivalului de teatru, 
poezie patriotică şi revoluţionară 
„Partid — inima ţării".

Au participat pionierii de la 
Şcoala generală nr. 2 din Sibiu 
cu o brigadă în limba germană, 
Şcoala qenerală nr. 1 din Răşi
nari, cu brigada „Acul“, Şcoala 
generală nr. 2 din Răşinari, cu 
brigada „Urzica fermecată“, 
Şcoala generală nr. 18 din Sibiu 
cu brigada „Printre blocuri", 
Şcoala generală nr. 12 cu bri
gada „Sintern mici, dar nu ier
tăm“, Şcoala generală nr. 15 cu 
brigada „Ai carte, ai parte“ şi 
Şcoala generală din Cristian cu 
brigada „In faţa reflectorului" 
şi cu două piese de .teatru, una 
în limba română şi una în lim
ba germană.

o lucrare inspirată din cel mai pur 
izvor al romantismului universal — 
Byron. Insă dincolo de calitatea iz
vorului propriu-zis, caracterele sti
lului romantic rezultă din însăşi ţe
sătura simfoniei ceaikovskiene, cînd 
invadată de dezlănţuiri sonore, cînd 
toropită de căldura unui lirism dia
fan. îm prejurarea cade într-o situa
ţie de larg interes pentru Sibiu, şti
ind că lucrarea este, pentru marea 
parte a iubitorilor muzicii de aici, o 
primă audiţie, cel puţin din punctul 
de vedere al spectatorilor simfoni
cului siibian, care n-a mai cîntat 
lucrarea de 17 ani, fireşte, atunci cu 
alte posibilităţi interpretative decit 
cele de azi.

O anume tentaţie romantică nu se 
poate refuza nici opţiunii pentru 
dansurile româneşti ale lui Teodor 
Rogalski, o lucrare plină de colorit, 
unde regretatul compozitor a găsit 
echivalente fericite de transferare 
în orizont simfonic a unor structuri 
din metrica muzicii populare româ
neşti. Ele reflectă, în cele trei miş
cări deosebit de virtuoase, asociaţii 
pline de farmec între muzica româ
nească din, sudul Dunării, muzica

românească din ţinultul Munteniei şi 
— punct de măgulire duioasă pen
tru noi — folclorul din zona Sibiu
lui. Calitatea acestor deschideri ni 
se dezvăluie şi mai bine, cunoscînd 
autoritatea lui Eugen Pricope, dirijo
rul concertului de azi, în abordarea 
repertoriului moştenit de la Teodor 
Rogalski, căruia el se pregăteşte să-i 
fie minuţios exeget, răspunzînd cu 
un gest peste vreme prieteniei ce 
i-a legat, lucrînd împreună la pupi
trul orchestrei „George Enescu“.

Ultima piesă din programul de 
azi este una foarte populară şi de 
frumuseţe unică: Concertul nr. 3 
pentru vioară de Mozart. Ni-1 resti
tuie, in partitura solistei, Magda Sir- 
bu. Magda Sîrbu? Da, sora Marianei 
Sîrbu, al căref talent a uimit deja 
viaţa simfonică românească şi euro
peană. Magda vine din laşul atîlor 
rezonanţe de aleasă cultură, cu nu
mele ei încă fragil, să ne spună că 
autoritatea casei Sîrbu este un gir 
de valoare şi că gustul dirijorului 
Eugen Pricope este verificat înde
lung. Să vedem.

CRONICAR

Duminică, în sala de sport a Casei armatei din Sibiu s-au desfăşurat între
cerile campionatului judeţean de judo al juniorilor, ds unde vă redăm pre

zenta imagine

J i k So

Faza judeţeană a campio
natului naţional de juniori

Dulminică, 13 ianuarie ax., în sala 
de sport a Casei armatei, au avut 
loc întrecerile din cadrul fazei Jude
ţene a campionatului naţional de ju
niori. Au participat sportivi de la 
C.S.M. Sibiu şi Şcoala sportivă Şoi
mii Sibiu (antrenori: Ov. Nie. Bucur, 
Gh. Humă, D. Turcu şi M. Marino- 
viei), Voinţa Agnita (antrenor I. 
Graef) şj Ştiinţa Mediaş (antrenor 
Victor Ilie).

Sala a fost total neîncăpătoare 
pentru marele număr de spectatori 
care ar fi dorit să asiste la această 
competiţie.

S-au calificat pentru faza de zo
nă — care va avea loc la Craiova 
— următorii judooani: juniori micit 
cat. 63 kg: Al. Aleman şi Ov. Tu
dósé, cat. 65 kg: V. Holom şi M. 
Urdea; cat. 75 kg: D. Radu şi S. 
Heiadridh; cat. 85 kg: W. Tischler 
şi N. Man; cat. -j-85 kg: V. Boeriu 
şi E. Gärtner; juniori mari — cat. 
63 kg: Oct. Creţu şt D, Ionescu; 
cat. 70 kg: C. Mărgineanu şi I. Ba
nn; cat. 80 kg: J. Redel şi A. Hara- 
ga; cat. 93 kg: W. Kast; cat. -j-93 
kg: Gh. Tarcea.

S-ai? scurs mal bine de două luni 
de cînd, pe marginea Hotărîrii Ple
narei C.C. al P.C.R. din februarie 
•— martie 1973, s-a trecut U punerea 
în  practică a uneia din multiplele 
sarcini privind sportul de masă — 
„Cupa tineretului“.

Am aşteptat şi continuăm să aş
teptăm veşti care să ilustreze, în 
mod concret, primele întreceri insă, 
cu mici, foarte mici excepţii, între
cerile de schi, săniuş, patinaj şi te
nis de masă, cuprinse în ediţia de 
iarnă a competiţiei, se lasă prea 
mult aşteptate.

Cite zile trebuie să treacă pînă 
cînd comitetele sindicatelor, consi
liile asociaţiilor sportive şi comite
tele U.T.C. din întreprinderi şi şcoli 
să pornească la organizarea prime
lor întreceri din cadrul etapei de 
masă? După cîte ştim cu toţii lip
sa zăpezii a fost şi continuă să tie 
un impediment pentru organizarea 
întrecerilor d’e schi şi săniuş.. Nu 
toate asociaţiile sportive îşi pot de
plasa concurenţii sus, acolo unde 
există zăpadă — cum am fost in
formaţi că au făcut cei de la „In
dependenţa" Sibiu, care, duminică 13 
ianuarie, au deplasat ţa Bîlea Lac şi 
Păltiniş două grupuri de excursio-

P a t in a ]  v i t e z ă

Carmen Dragoman 
participă la 

„Cupa Prietenia“
In perioada 14—18 ianuarie la 

Budapesta are loc tradiţionalul con
curs de patinaj viteză — rezervat 
juniorilor — dotat cu trofeul „Cupa 
Prietenia". Participă sportivi din 
România, Cehoslovacia, R.P. Mon
golă, R.P.D. Coreeană, R.D. Germa
nă, Ungaria, Uniunea Sovietică şi 
Polonia.
■ Lotul patinatorilor români este 

alcătuit din zece juniori şi zece ju 
nioare. Din ei face parte şi eleva 
Carmen Dragoman de la Şcoala 
sportivă de elevi din Sibiu.

V o le i

S-a stabilit ordinea partidelor 
din turneul final

nişti, care au schiat. Totuşi, de ger 
nu am putut să ne plîngem.

La patinoarul artificial, cit şi la 
cel natural cje la „Luceafărul“, au 
fost zile cînd nu mai găseai măcar 
o bucăţică de gheaţă liberă, dar cei 
ce vin aici vin şi patinează pe ba
nii lor, nicidecum intr-un concurs 
organizat. Nu mai vorbim despre te
nis de masă, utade după cum am 
constatat, simt săli şi cluburi in ca
re mesele de tenis stau nefolosite. 
Atunci, ce este de făcut?

După cite am constatat, mulţi ac
tivişti sportivi se întreabă: Ce să 
facem? Cu ce să începem? Şl în loc 
să găsească singuri răspunsurile, 
aşteaptă indicaţii, precizări, orien
tări de la centru. In ajutorul acesto
ra a venit însuşi C.J.E.F.S. — Sibiu, 
— cu toate că sarcina era a comi
siei sport-turism din cadrul consilii
lor judeţean şi municipal ale sindi
catelor.

Prim-vicepreşedintele C.J.E.F.S. — 
Sibiu, prof. Traian Todoraii, a che
mat la el activiştii sportivi sindicali 
pe care i-a instruit şi iniţiat în or
ganizarea Întrecerilor „Cupei tinere
tului“.

S-a făcut o instruire (joi 10 ianua. 
rie) ce se mai aşteaptă acum? Du
minică, 13 ianuarie, din nou a  fost 
o acalmie totală.

Din această stare de lucruri reie
se că nici atunci cînd sínt date in
dicaţii nu se acţionează cu toată 
convingerea.

După cum se vede, in rîndurile 
precedente am pus multe semne de 
întrebare, determinate de nedumeri
rea noastră faţă de imobilitatea ti
nót organe şi organizaţii sindicale 
^hemate să răspundă da destinele 
educaţiei fizice şl sportului în între
prinderi şi instituţii.

Vineri 11 ianuarie 1974 Ia sediul 
F.R.V. a avut loc tragerea la sorţi 
a ordinii de disputare a partidelor 
din cadrul turneului final — pen
tru locurile 1—6 —  care se va des
făşura în perioada 25 februarie—1 
martie a.c. la Iaşi.

La acest turneu participă primele 
trei clasate în fiecare serie. Seria I: 
Rapid şi Constructorul Bucureşti, 
Farul Constanţa; seria a Il-a: Dina
mo Bucureşti, Penicilina Iaşi şi 
C.S.M. Sibiu.

Iată programul; etapa I: C.S.M.— 
Penicilina; Rapid—Farul; Constructo
rul—Dinamo; etapa a II-a: Penicili
na—Dinamo; Farul—Constructorul;
C.S.M.—Rapid; etapa a IlI-a: Ra
pid — Penicilina; Constructorul — 
C.S.M.; Dinamo—Farul; etapa a 
IV-ai Penicilina—Farul; C.SIM.—Di
namo; Rapid—Constructorul; etapa 
a V-a: Constructorul—Penicilina;
Dinamo—Rapid; Farul—C.S.M.

y® Prof. FLORIN MIHÄESCU

o . ILIE IONESCU

m

CINEMA Ca dispoziţia
SIBIU : PACEA t

Torino negru (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 10,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Pe aripile vîntului, seriile I 
şi II (orele 10,00; 14,00 şi 19,00); 
TINERETULUI: Dragostea începe vi
neri (orele 10,00, 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Băr
baţii (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: O afacere 
pe cinste (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Veronica se întoarce (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); I.L. CARAGIA- 
LE: Omul nu e singur (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 Şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Jandarmul 
la plimbare (orele 11,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cowboy (orele 
10,00; 16,00; 18,00 Şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Povestea prostiei mele (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Trăind în liber
tate (orele 17,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Viforniţa (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÂI: Un om in sălbăticie 
(orele 17,00 şi 19,00). ^

□ T E L E V IZ I U N E
9,00 — Teleşcoală 

— Matematică 
(clasa a VIII-a). 9,15 — Fizică (anul 
III). Producerea tensiunii electro
motoare alternative. 9,35 — Chimie 
— Structura atomului (ciclu în 
sprijinul candidaţilor Ia concursul 
de admitere în învăţămîntul supe
rior). 10,00 — Curs de limba ger
mană — Lecţia 75 (reluare). 10,30 
— Curs de limba franceză — Lec
ţia 75 (reluare). 11,00 — Vîrsteie 
peliculei — Magazin bilunar de cul
tură cinematografică. 16,00— 17,00

— Lecţii TV pentru lucrătorii din 
agricultură. Creşterea animalelor.
17.30 — Telex. 17,35 — Curs de 
limba rusă — Lecţia 74. 18,05 — 
Curs de limba engleză — Lecţia 73. 
18,35 — Vetre folclorice — Straja
— judeţul Suceava — Film. 19,00
— Drumuri în istorie. 19,20 — 1001 
de seri — Aventurile lui Zajko.
19.30 — Telejurnal. — La cotele 
anului XXX. 20,00 — Revista eco
nomică TV. 20,25 — Seară de tea
tru — Ciclul Oameni ai zilelor 
noastre. Femeia fericită de Corne- 
liu Leu. — Premieră TV. 22,20 — 
24 de ore.

Kiriac. Editura muzicalăi V, Săb- 
leanu, A. Athanasiu: Psihologia pro
fesiunii medicale. Editura ştiinţifi
că; N. Nuţu, I. Stana; Cartea elec- 
tricianului de Întreţinere din între
prinderile industriale. Editura teh-£ 
nică; * * *: Mic dicţionar filozofic. 
Ediţia a II-a. Editura politică; Di- 
mitrie Cantemir: Opere complete. 
Volumul IV. Istoria ieroglifică. Edi
tura Academiei; Victor Ion Popa: 
Un om îndurerat. Nuvele şi poves
tiri. Editura Cartea românească; 
Artur Lundkvist: Voinţa cerului. 
Roman. Editura Univers.

„Radu Stanca*, a elevilor din mu
nicipiul Sibiu. Cu această ocazie 
actorii Geraldina şl Radu Basarab 
vo» susţine un recital poetic „Radu 
Stanca", Iar formaţi» „Stereo* a 
Easel de cultură va prezenta un 
concert de muzică uşoară româ
nească.

© CÂRTI NO
L.S. Vîgostki: Psi

hologia artei. Editu- Sibiu, ora 
constituire

CONFERINŢE
La Casa de cultu

ră a tineretului din 
18, are Ioc şedinţa de 

a societăţii literare

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică; vreme friguroasă cu cerul va
riabil, mai mult senin. VIntul va 
sufla slab din sectorul nord-estic. 
Temperaturile minime vor fi cu
prinse între minus 16 şi minus 19 
grade, iar cele maxime vor oscila 
între minus 3 şi minus 6 grade. 
Dimineaţa, ceaţă locală.

„Cupa de iarnă“ 
la handbal

A.S.A. „Victoria* Sibiu, cu spri
jinul comisiei judeţene de handbal, 
organizează „Cupa de iarnă“ Ia hand
bal masculin, competiţie ce face par
te din amplul program al activită
ţilor sportive închinate măreţelor e- 
venimente ce Ie sărbătorim anul a- 
cesta. La această competiţie au fost 
invitate să participe următoarele e- 
chipe: Independenţa Sibiu (divizia 
A), Metalul Copşa Mică şi Nitramo- 
nia Făgăraş (divizia B), Şcoala spor
tivă Sibiu (divizia şcolară) şi Auto- 
mecanica Mediaş (campioana judeţu
lui). Grupul acestor echipe este com
pletat de două echipe ale A.S.A. 
„Victoria* Sibiu, echipe care din pri. 
măvara acestui an vor participa în 
campionatul judeţean.

Competiţia se va desfăşura sistem 
turneu — numai tur — începînd cu 
data de 19 ianuarie ax., între orala 
16 şi 20, în sala Armatei din str. 
Ştefan cei Mare. Celelalte etape sínt 
programate în zilele de 26 ianuarie, 
2, 9, 16, 23 februarie şi 2 martie 
ax.

Organizarea acestei competiţii in 
perioada cînd campionatul naţional 
şi judeţean, ediţia 1974, se apropie, 
constituie un bun prilej de pregă
tire a echipelor participante. De ase
menea constituie un prilej pentru 
pregătirea arbitrilor de handbal si- 
bieni, care din primăvara acestui aa 
vor fi chemaţi să conducă meciuri 
de handbal atît în cadrul campio-, 
natului judeţean, cit şi în cadrul 
campionatului naţional.

THEODOR BEBU
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rerea mea, locul său este alături de 
clasa muncitoare, alături de masele 
largi populare, să contribuie la u- 
nirea tuturor forţelor pentru a li
chida definitiv vechea orientare în 
politica internaţională, vechile prac
tici în raporturile dintre state şi 
pentru a aşeza relaţiile internaţio
nale pe baze noi. Tineretul — atît 
cel muncitoresc, ţărănesc, cit şi in
telectual, deci şi tineretul de pe 
băncile universităţilor — este che
mat să fie unul din factorii cei mai 
activi în realizarea acestei noi po
litici în viaţa internaţională. Cei 
care astăzi se află pe băncile uni
versităţilor se preocupă de însuşi
rea ştiinţei şi culturii —, care pînă 
la urmă, nu au graniţe — şi tre
buie sş facem totul ca întreaga o- 
menire să aibă acces liber la toate 
cuceririle ştiinţei şi civilizaţiei mo
derne. Numai aşa omenirea va putea 
să obţină noi progrese pe calea u- 
nei dezvoltări superioare.

tn aceste condiţiuni, tineretul uni
versitar, împreună cu Întregul ti
neret, cu masele largi populare, este 
chemat să fie tot mai activ în a-

ceastă grandioasă luptă pentru o 
lume mai dreaptă şi mai bună. A- 
ceasta este, după părerea mea, ro
lul şi menirea tineretului universi
tar în zilele de astăzi. Oriunde în 
lume — în Europa, în America La
tină, în Asia, în Africa, pretutin
deni — se pun .probleme hotărîtoare 
pentru soarta multor popoare, a 
însăşi omenirii. Trebuie să spun că 
mi-au produs mare satisfacţie întîl- 
nirile recente pe care le-am avut 
cu studenţii din cîteva ţări din Ame
rica Latină. Cu acest prilej, am fă
cut constatarea plăcută că tineretul 
universitar de. pe acest continent 
este preocupat de a lichida depen
denţa ţărilor lor de monopolurile 
imperialiste, de a asigura ca bogă
ţiile naţionale ale fiecărui stat să 
fie stăpînite de propriul popor, pen
tru a-şi asigura bunăstarea şi fe
ricirea. Tineretul universitar se gă
seşte în primele rînduri ale acestei 
'lupte drepte şi măreţe.

în acelaşi spirit cred că trebuie 
să acţioneze şi tineretul din Euro
pa. Desigur, Europa este un conti
nent cu tradiţii, cu istorie, cu o 
veche civilizaţie, care are succese 
mari în dezvoltarea sa economică.

Dar sínt multe lucruri de îmbună
tăţit, de schimbat şi în Europa. în 
Europa sínt ţări socialiste, sínt şi 
ţări capitaliste, şi trebuie să înţe
legem că securitatea europeană în
seamnă a învăţa să conlucrăm în 
mod liber, pe principiul egalităţii 
şi să realizăm realmente o nouă po
litică în Europa. Să facem ca Eu
ropa să devină un continent al pă
cii şi colaborării, care să exercite 
o influenţă puternică în lume, să 
asigure triumful politicii noi de ega
litate între toate naţiunile, al unei 
lumi a păcii şi dreptăţii sociale. 
(Aplauze puternice).

Ştiu că preocupările tuturor ce
lor de pe băncile universităţilor 
sínt de a învăţa, de a-şi însuşi pre
ţioasele cuceriri ale ştiinţei şi cul
turii universale; dar în acelaşi timp 
nu putem şi nu trebuie să admitem 
ca tineretul universitar să rămînâ 
în afara preocupărilor privind dez
voltarea societăţii omeneşti. Preocu- 
pîndu-vă de a vă însuşi tot ce e 
mai înaintat în ştiinţa şi cultura 
universală, trebuie să fiţi totodată 
în primele rînduri ale luptei pentru 
afirmarea în lume a principiilor de

egalitate, de umanism, de dreptate 
socială. In acest spirit am dori noi 
să se dezvolte conlucrarea între po
poare, între tineret, între tineretul 
universitar din Europa şi din întrea
ga lume. Şi, dacă într-o anumită 
măsură această reuniune din Bucu
reşti a contribuit la aceasta, atunci 
într-adevăr putem spune că ea are 
rezultate pozitive.

Aş dori să vă rog pe toţi cei 
prezenţi să adresaţi colegilor, prie
tenilor dv. din toate centrele uni
versitare pe care le reprezentaţi, 
urarea mea, a poporului român, de 
noi succese în întreaga activitate a 
studenţimii şi tineretului din ţările 
respective, de întărire a colabgră- 
rii şi unităţii tineretului în lupta 
pentru dreptate socială, pace şi co
laborare, pentru o Europă a secu
rităţii şi a cooperării paşnice, pen
tru o lume mai bună în care fie
care naţiune să se poată dezvolta 
aşa cum doreşte.

Vă doresc multă sănătate, succes 
deplin în activitatea dumneavoas
tră, multă fericire. (Aplauze puter
nice, prelungite).

95 de ani de la naşterea lui
Ş T E F A N  G H E O R G H I U

Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a primit pe participanţii la 
Seminarul international „Studenţii şi securitatea europeană
(Urinare din pag. I)

tăm cu reprezentanţi ai diverselor 
universităţi probleme care ne preo
cupă adînc, pe noi toţi. Baza gîndi- 
rij şi acţiunii noastre este faptul că 
tineretul lumii are nevoie de pa
ce pentru un viitor fericit. Pentru 
aceasta este necesară o acţiune so
lidară a tuturor forţelor democrati
ce, care luptă pentru progres şi pa
ce, împotriva forţelor imperiilismu- 
lui, împotriva colonialismului, rasis
mului şi, fascismului. Pentru epoca 
noastră sínt tipice mişcările largi de 
masă, populare. Destinderea, a sub
liniat vorbitorul, a devenit astăzi o 
cauză a popoarelor, a tineretului şi 
studenţilor lumii. Noi dorim o cale 
de cooperare între toate ţările.

tn continuare, după ce s-a referit 
la numeroasele initiative ale ţărilor 
socialiste în sprijinul înfăptuirii 
securităţii în Europa şi în lume, vor
bitorul a spus: La diversele întîlniri 
internaţionale ale studenţilor — la 
Florenţa, de exemplu, ca şi la cea 
de la Snagov, în România — au fost 
elaborate documente în sprijinirea 
principiilor securităţii. Seminarul or
ganizat de Universitatea din Bucu
reşti ne-a oferit prilejul să avem un 
larg schimb de idei în legătură cu 
securitatea europeană. Considerăm 
că nobila cauză a păcii cere da Ia 
noi, multă perseverenţă şi forţă de 
acţiune. Popoarele lumii au un prie
ten de nădejde în ţările socialiste.

Vă asigurăm, tovarăşe Nicola e 
Ceauşescu, că vom fi luptători neo
bosiţi, perseverenţi pentru pace. Vă 
mulţumim dumneavoastră pentru 
condiţiile de lucru ce ne-au fost 
create.

Este, într-adevăr, o mare onoare 
pentru mine, domnule preşedinte, ca 
delegat al Irlandei la Seminarul stu
denţesc privind securitatea europea
nă, să vă salut cu mu'ltă căldură, — 
a spus Adrian Hardiman, preşedin
tele Colegiului Universităţii, din Du
blin. Doresc să îmi exprim părerea 
că această conferinţă s-a bucurat de 
succes. Discuţiile care au avut loc 
s-au purtat într-o atmosferă deschi
să, de sinceritate.

Datorită în mare măsură bunei or
ganizări şi imparţialităţii dovedite de 
gazde a fost posibil ca delegaţi din 
numeroase ţări, care au diferite 
structuri sociale şi economice, să 
găsească un termen comun de dis
cuţii. Seminarul a constituit o reu
şită nu numai datorită faptului că 
a fost exprimată dorinţa de a pro
mova pacea şi destinderea, dar şi 
pentru că a prilejuit o examinare a 
căilor concrete pentru realizarea a- 
cestui obiectiv.

In timpul petrecut în ţara dumnea
voastră, am învăţat multe lucruri 
despre România, atît în convorbirile 
neoficiale pe care le-am avut, cit şi 
prin vizitele organizate de gazdele 
noastre. Doresc să spun că tot ce 
am văzut şi tot ce am auzit în Ro
mânia mi-au întărit respectul faţă de 
această ţară, faţă de o ţară prietenă, 
care urmăreşte scopuri, proprii, prin 
mijloace proprii, cu un succes evi
dent.

Reputaţia României, în special in 
domeniile diplomatic, economic şi 
social, este bine cunoscută. Doresc 
să vă asigur că Ia reîntoarcerea 
delegaţilor de la acest seminar în 
ţările lor, această reputaţie va spori 
şi mai mult.

Vă mulţumesc încă o dată, dom
nule preşedinte, pentru că aţi făcut 
posibilă această importantă şi sem
nificativă manifestare a prieteniei în 
ţara dumneavoastră, precum şi pen
tru faptul că ne-aţi primit azi aici.

Luînd cuyîntul, Daniel Settelen, vi
cepreşedintele Consiliului Universi
tăţii „Claude Bernard“ din Lyon, a 
spus: Vreau să mulţumesc în mod 
deosebit României pentru fericita sa 
iniţiativă de a organiza acest semi
nar, care a reunit tineri din nume. 
roase ţări, în vederea unui schimb 
de idei, de puncte de vedere, cu pri
vire la securitatea europeană. Intîl- 
nirea cu care ne-aţi onorat atestă 
importanţa pe care o acordaţi pro
blemelor tineretului şi ale păcii.

Sîntem deosebit de fericiţi — a 
spus în continuare vorbitorul — de 
modul in care a avut loc dialogul 
nostru, fiecare putîndu-se exprima

în deplină libertate, în deplină o- 
nestitate intelectuală. Aceasta ne-a 
permis să luăm cunoştinţă, să în
ţelegem că pacea nu este un lucru 
lesnicios. Avem însă speranţe bu
ne, doarece dumneavoastră aţi ştiut 
să înţelegeţi că cunoaşterea po
poarelor, schimbul între oameni şi 
idei sínt metodele cele mai adec
vate pentru a se ajunge la înţele
gere, Ia respect la stimă reciprocă, 
fără de care nimic nu este cu pu
tinţă.

Lucrările reuniunii de la Bucu
reşti s-au desfăşurat în optime con- 
diţiuni, datorită efortului conştient 
şi deosebitelor calităţi umane ale 
gazdelor noastre române. Vă rog 
să fiţi încredinţaţi, domnule pre
şedinte, că vom duce cu noi, în ţă
rile noastre, o mărturie excelentă 
despre marea valoare a poporului 
român şi despre primirea călduroa
să de care ne-am bucurat.

Trăiască pacea, trăiasă România!
Vilhjalnur H. Vilhjalnsson, re

prezentant al Uniunii Naţionale a 
studenţilor din Islanda, a spus: Do
resc să folosesc acest prilej pentru 
a exprima recunoştinţa noastră 
Uniunii Asociaţiilor Studenţilor Co
munişti din România şi studenţilor 
bucureşteni pentru buna organizare 
a acestui seminar.

Discuţiile noastre s-au desfăşu
rat într-o atmosferă foarte priete
nească.

Venim dintr-o ţară mică, din Is
landa. Noi am admirat întotdeauna 
politica externă a României, care 
ocupă pe bună dreptate o poziţie 
uniică în lumea de astăzi.

încă o dată vă mulţumesc şi tmi 
exprim recunoştinţa pentru întîlni- 
rea cu dumneavoastră, domnule 
preşedinte.

Luînd cuvîntul în numele dele
gaţiei belgiene, Jean Francois Oli
vier, de la Universitatea din Mons 
(Belgia), a spus: Aş dori să vă mul
ţumesc din inimă, dumneavoastră, 
domnule preşedinte, poporului ro
mân, pentru buna organizare a a- 
cestui seminar şi atmosfera de cor
dialitate care au contribuit la efica
citatea remarcabilă a reuniunii de

Gospodărirea fondului funciar
(Urmare din pae. O

cu mecanizatorii, în acord global, 
cca. 250 ha. Sfecla de zahăr pune, 
în schimb, probleme. Nu avem er- 
bicide, deşi C.A.P. Şaroşu pe Tîrna- 
ve şi-a prevăzut să lucreze 30 ba 
din această cultură cu mecanizato
rii, în acord global. Ne trebuie 2 
combine de recoltat sfecla de za
hăr. La cartofi ne-am angajat să lu
crăm 60 ha în cultură irigată, pentru 
a realiza minimum 30 t/ha. Dar stăm 
prost cu materialul semincer. Avem 
un deficit de 90 t la C.A.P. Şaroşu 
pe Tîrnave şi 40 t la C.A.P. Bier- 
tan. In acest an trebuie să muncim 
mai serios pentru organizarea lotu
rilor semincere, pentru că principa
la cauză a producţiilor nesatisfăcă
toare de cartofi este calitatea neco
respunzătoare a materialului semin
cer.

Pentru cultura cînepii ar trebui să 
fim dotaţi cu 2 maşini de recoltat.

— Ce acţiuni se desfăşoară a- 
cum în unităţi pentru producţia 
anului acesta in seclorul vegetal?

— Fertilizări, fertilizări şi iar fer
tilizări. Lucrăm cu toate forţele la 
transportul şi aplicarea îngrăşămin
telor. Pînă acum au fost aplicate 44 
tone îngrăşăminte chimice azotoase 
pe 250 ha semănături de toamnă şi 
se continuă acţiunea cu 4 M.I.C. la 
C.A.P. Mălîncrav, Biertan şi Hoghi- 
lag. Cu 4 graifăre, 16 remorci şi nu
meroase atelaje se luhrează la trans
portul îngrăşămintelor naturale în 
cîmp. Pentru culturile de primăva
ră au şi fost transportate 13 400 to
ne, din care 1 550 tone în acest an. 
într-o săptămînă va fi încheiată a- 
ceastă ultimă acţiune.

— Ce s-a realizat şi ce se pre
conizează în privinţa lucrărilor 
de Îmbunătăţiri funciare, în sco
pul valorificării superioare a ca
pacităţii de producţie a pămîn- 
tului?

— Prin acţiunile întreprinse am 
urmărit îmbunătăţirea modului de 
folosinţă a pămîntului. La Iernea, în 
„Lunca mare“, cooperatorii au să
pat un şanţ de 1 680 m lungime şi 
2 m adîncime. O  suprafaţă de 80 ha 
terenuri au fost desecate şi acum 
aici se pot realiza producţii de pes
te 5 000 kg porumb boabe la ha sad

peste 3 400 kg grîu la ha. Coopera
tori ca Emil Ionaş, Ionel Sas, Radu 
Duda, Gligor Sas, Harte Bleahu, E- 
manoil Duda ş.a. au lucrat cu rîvnă 
la acest obiectiv — mîndrie a bri
găzii de cîmp Iernea a C.A.P. Şa
roşu pe Tîrnave.

S-au mai efectuat şi lucrări de de
secări pe 7 ha la C.A.P. Laslea. De 
mare importanţă pentru îîoi este in
trarea în funcţiune a sistemului de 
irigaţii Dumbrăveni. In cadrul aces
tuia, la C.A.P. Laslea, Hoghilag şi 
Şaroşu pe Tîrnave se pot iriga prin 
aspersiune cca 600 ha. încă în acest 
an vom iriga culturi pe 40 ha la Şa
roşu, 40 ha la Laslea şi 30 ha la 
Hoghilag.

— Cîteva probleme puse dé 
realizarea producţiei animaliere...

— Avem asigurată baza furajeră 
în proporţie de 90 Ia sută, dispunem 
de forţă de muncă suficientă, avem 
cazarea asigurată pentru întregul 
şeptel. In acest an vom introduce 
adăpători automate în 9 grajduri, 
vom construi 4 bucătării furajere pe 
care vrem să le şi iftilăm. De altfel, 
4 tocători tip „Energia" au şi fost 
procurate. Se lucrează intens la 
prepararea furajelor — problemă 
cardinală în gospodărirea furajelor 
pe care le avem.

în atenţia noastră este şl rezolva
rea reîmprospătării şeptelului. Mai 
avem în zonă cca 230 vaci tarate, 
neproductive, pe care trebuie să le 
înlocuim. Am dispus şi s-a realizat 
cazarea tineretului bovin pentru pră- 
silă în grajduri separate ,unde se 
aplică un régim de furajare şl în
grijire preferenţial. Intrucît în toate 
C.A.P. avem îngrăşătorii de porcine, 
vom introduce încălzire şi la adă
posturile de la Şaroşu pe Tîrnave, 
Hoghilag şl Mălîncrav. Menţionăm 
că la Biertan şi Laslea există ase
menea instalaţii. în privinţa organi
zării muncii şi a producţiei în zoo. 
tehnie. avem organizate 4 ferme — 
din care 3 — pentru creşterea vaci
lor — la C.A.P. Biertan, Laslea şi 
Şaroşu pe Tîrnave — şi una — la 
Biertan — pentru creşterea şi în- 
grăşarea porcilor. Este în curs de 
înfiinţare ferma de creştere şi îngră- 
şare a porcilor Ia Şaroşu.

Producţia zootehnică sau mal M- 
ne-zis realizarea ei reclamă o dota
re mai bună eu aaşînJ *5 utilaje

pentru recoltarea furajelor: încărcă
toare, cositori, remorci tehnologice
ş.a.

Cu toate acestea sau tocmai pen
tru aceasta noi sîntem hotărîţi să 
acţionăm perseverent pentru aplica
rea măsurilor stabilite, pentru ca a- 
portul consiliului intercooperatist 
Dumbrăveni la realizările economice 
ale judeţului să fie din ce în ce 
mai mare.

la Bucureşti.
Sínt convins că dacă şi la nivelul 

popoarelor ar exista acelaşi spirit 
de înţelegere reciprocă — care a 
dominat seminarul nostru — pro
blemele majore ce confruntă epoca 
contemporană — şi îndeosebi des
tinderea — s-ar găsi departe pe ca
lea soluţionării lor.

încă o dată vă exprim viile mele 
mulţumiri!

In cadrul întîlnirii a luat cuvîn
tul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea şefului statului român 
a găsit un larg ecou în rîndul ce
lor prezenţi, a fost urmărită cu 
mare interes şi subliniată cu pu
ternice aplauze.

Oaspeţii şi-au luat apoi rămas 
bun cu multă căldură de la tova
răşul Nicolae Ceauşescu, exprimîn- 
du-i, încă o dată, întreaga lor gra
titudine pentru primirea acordată, 
pentru cuvintele pline de semnifi
caţie şi îndemnurile însufleţitoare 
adresate participanţilor la această 
întîlnire, tineretului şi studenţilor 
de pretutindeni.

(Agerpres)

In primele două decenii ale 
secolului al XX-lea, în galeria 
marilor personalităţi ale mişcă
rii muncitoreşti şi socialiste din 
ţara noastră, un loc de frunte îl 
ocupă figura eroului clasei mun
citoare: Ştefan Gheorghiu.

Născut la 15 ianuarie 1879 la 
Ploieşti, ca fiu al unui muncitor 
dulgher sărac, Ştefan Gheorghiu 
şi-a petrecut copilăria sub sem
nul unei permanente privaţiuni. 
După studiile elementare intră 
ca ucenic dulgher în oraşul na
tal. Dragostea de carte, de stu
diu, nu l-a părăsit niciodată. Ci
tea cu nesaţ orice îi pica în 
mină. Manifestele muncitoreşti, 
broşurile şi ziarele pe care le-a 
citit, au aruncat o lumină în 
mintea tînărului dulgher asupra 
nedreptei stări sociale în care 
se zbătea marea masă a munci
torilor de atunci.

La vîrsta de 17 ani frecventa 
cu regularitate Clubul muncito
rilor din Ploieşti, unde se ţi
neau şedinţe săptămînale şi con
ferinţe publice, la care confe- 
renţiau de obicei militanţi cu 
renume veniţi din Bucureşti.

Ştefan Gheorghiu devine apoi 
lucrător în cadrul unui atelier 
de legat cărţi. Are acum prile
jul de a-şi astîmpăra setea de 
cunoaştere, studiind şi aprofun- 
dînd domenii variate ale ştiinţe
lor. Acest mic atelier de legă- 
torie devenise treptat şi un loc 
de întîlnire al muncitorilor, în 
care tînărul Ştefan devenise fi
gura centrală. Aici el milita pen
tru organizarea muncitorilor şi 
căuta să le explice inechitatea 
socială existentă.

Anii următori îl găsesc pe dul
gherul ploieştean într-o susţinu
tă campanie de organizare a 
proletariatului în sindicate, de 
reconstituire a cluburilor socia
liste sub forma cercurilor „Ro
mânia muncitoare“. In cadrul 
cercului, abia înfiinţat la Plo
ieşti, Ştefan Gheorghiu chema 
pe muncitori, să se organizeze în 
sindicate arătînd foloasele aces
tei organizări de clasă. Lupta 
sa nu ’ rămîne fără . ecou. Nume
roase grupări profesionale vechi 
se reconstituiră în sindicate în- 
cepînd cu cizmarii şi continuind 
cu tîmplarii, metalurgiştii, croi
torii. Sindicatul metalurgiştilor 
devenise în curînd cel mai pu
ternic din Valea Prahovei.

Anii 1905—1906 au fost ani de 
intensă activitate de agitaţie şi 
de organizare sindicală. în  acest 
timp sfera de activitate propa
gandistică a tînărului ploieştean 
a depăşit graniţele oraşului na
tal, extinzîndu-se în toată zona 
Văii Prahovei. La Cîmpma a 
luat fiinţă cel mai puternic nu
cleu sindical şi socialist din re 
giunea petroliferă, în fruntea că
ruia se afla sindicatul fier şi 
metal. Propaganda sa pentru în
fiinţarea de sindicate se îmole- 
tea cu lupta contra corporaţiilor, 
începută şi ea înainte de anul 
1905. Devine în această perioa
dă de timp şi corespondentul 
voluntar al mai multor publica
ţii muncitoreşti. Articolele sale 
erau pline de chemări înflăcă
rate adresate muncitorilor pen
tru a se organiza în sindicate.

Activitatea desfăşurată de Şte
fan Gheorghiu în rîndurile mun
citorilor n-a scăpat atenţiei au
torităţilor burghezo-moşiereşti. 
Arestările, în dese rînduri, mal
tratările şi schingiuirile suferita 
nu-1 descurajează pe luptător. 
Deşi bolnav de ftizie, boală con
tractată în beciurile răcoroase 
ale jandarmeriei, el va continua 
lupta cu aceeaşi ardoare. După 
ieşirea din închisoare, este con
semnat de către autorităţi, 
nemaiavînd voie să părăsească 
oraşul. In anul 1908 este ales 
membru supleant în Comitetul 
Central al Uniunii Socialiste, ţi- 
nînd şi cîteva conferinţe la Cer
cul Sindical din Bucureşti. Con
ştient de necesitatea organizării 
clasei muncitoare, el spunea: 
„Numai prin noi înşine, numai 
prin organizare, prin muncă şi 
luptă energică muncitorii se vor 
mîntui de toate relele de care 
suferă astăzi"; mai departe el a- 
firmă că: . .. ..  datoria noastră (a 
muncitorilor — n.n.) este orga
nizarea şi lupta energică“.

Cu toate eforturile autorităţi
lor de a strangula mişcarea sin
dicală, aceasta îşi croia drum 
larg înainte.

La Congresul de constituire al 
Partidului Socialist Democrat 
(1910) Ştefan Gheorghiu ia par
te ca delegat al sindicatului fier 
şi metal din Cîmpina.

Perioada următoare a aotiviiji- 
ţii sale este orientată spre mun

citorii portuari, în mijlocul că
rora s-a aflat în bătăliile gre
viste din anii 1910—1912. El a 
fost unul din conducătorii de 
frunte ai greviştilor. La Brăila 
ia fiinţă în acest timp „Uniunea 
lucrătorilor de transport pe apă 
şi uscat din România“. Ştefan 
Gheorghiu ia parte activă la lu
crările uniunii, fiind ales secre
tar al acestei organizaţii. Acest 
fapt marchează o nouă treaptă, 
calitativ superioară, a neîntre
ruptei şi valoroasei sale activi
tăţi închinate în  întregime cla
sei muncitoare. „Uniunea" scoa
te şi un ziar, „Tribuna transpor
turilor“, al cărui redactor a 
fost Ştefan Gheorghiu.

Dar boala sa se agrava. După 
un scurt voiaj la Cairo, unde 
spera ca clima mediteraneană să 
aibă un efect curativ pentru el, 
se întoarce în ţară mînat de un 
dor fierbinte de patrie, de doi 
rinţa de a se afla din nou In 
mijlocul muncitorilor din sírni! 
cărora s-a ridicat.

Venise şi perioada de dina
inte de izbucnirea primului 
război mondial. Conştient de o- 
rorile ce le putea aduce un ast
fel de război şi că masele vor 
fi acelea care vor suporta tot 
greul lui, scrie broşura intitula
tă „Război războiului“. Manifes
tul era o „critică justă a răz
boaielor, a cauzelor şi consecin
ţelor lor". Gheorghiu afirma des
pre război că ar fi ...... o ruşine
şi o profiindă sfidare adusă se
colului al XX-lea“. Bolnav şi e- 
puizat fiziceşte vajnicul luptător 
este internat în spitalul Filaret 
din Bucureşti.

Deşi fusese desemnat ca ra
portor asupra presei muncito
reşti, la Congresul al V-lea sin
dical de Ia Ploieşti, din 5—7 
ianuarie 1914, el nu se putu 
prezenta din cauza bolii care îl 
ţintuia în pat. Ea îi grăbi sfîrşi- 
tul vieţii. Se stinse din viaţă la 
6/18 martie 1914.

Harnic muncitor, autodidact, 
publicist şi luptător pentru drep
turile celor mulţi şi obidiţi, Şte
fan Gheorghiu a înscris o pagi
nă luminoasă în lupta maselor 
muncitoare pentru o viaţă mai 
bună, mai fericită.

Prof. LUCIAN GIURA

De xe se aşteaptă primăvara ?

îngrăşămintele naturale 
transportate acum

trebuie 
în cîmp!

O acţiune de primă importanţă 
pentru sporirea producţiei vegetale 
o constituie fertilizarea puternică a 
ogoarelor, grădinilor, livezilor, pod
goriilor, prin transportul în cîmp al 
tuturor cantităţilor de îngrăşăminte 
organice din unităţile agricole şi 
din gospodăriile personale ale ce
tăţenilor. In acest scop se impune 
ca toate mijloacele existente, inclu
siv atelajele membrilor cooperatori, 
să fie intens folosite la transportul 
în cîmp al materialului fertilizant.

Pentru a vedea cum se desfăşoa
ră această importantă lucrare şi 
care este stadiul realizării planului 
de fertilizare, am întreprins un raid 
prin cîteva unităţi. Constatările fă
cute relevă faptul că majoritatea 
conducerilor unităţilor, a consiliilor 
populare comunale au întreprins, 
sub îndrumarea comitetelor de par
tid, măsuri eficiente de organizare 
a acestei activităţi, măsuri con
cretizate în importante cantităţi de 
îngrăşăminte naturale transportate 
în cîmp. Ca să rodească la nivelul 
cerinţelor, terenurile întreprinderii

agricole de stat Slimnic au nevoie 
de mari cantităţi de îngrăşăminte. 
De aceea, s-a prevăzut ca pe 50 ha, 
din cele 100 ce urmează să fie cul
tivate cu cartofi, să se administre
ze cite 30 tone îngrăşăminte orga
nice la ha, iar pe 50 ha, unde se 
vor cultiva plante de nutreţ, cite 
40 tone la ha. Şi în pomicultură se 
vor administra cel puţin 4 500 tone 
îngrăşăminte naturale pe o supra
faţă de 150 ha livadă. In vederea 
asigurării acestor cantităţi aici au 
fost organizate formaţii de lucru 
care acţionează cu două graifăre 
Ia încărcat şi 7 remorci Ia trans
port. Viteza zilnică este de 120 tone 
material transportat, aşa că pînă în 
prezent, au şi fost duse în livezi 
şi în cîmp peste 3 900 tone îngră
şăminte din cele 6 000 prevăzute 
în plan. Intrucît cantitatea de în
grăşăminte organice planificată nu 
poate fi realizată din fermele zoo
tehnice proprii, se desfăşoară în 
prezent o amplă acţiune de achizi
ţionare a îngrăşămintelor şi din 
gospodăriile cetăţenilor. S-au asi

gurat pe această cale peste 500 
tone.

Aceeaşi atenţie se acordă reali
zării planului de fertilizare şi Ia 
cooperativele agricole din Şura Mi
că, unde s-au transportat în cîmp 
mal bine de 3 000 tone îngrăşămin
te  organice, Avrig — peste 2 000 
tone. Inginerul şef al C.A.P. Ruşi, 
Vasiliu Tancred, declară că şi-au 
propus ca în iarna aceasta să a- 
plice 2 10Ó tone îngrăşăminte natu
rale pe terenurile ce vor fi culti
vate cu sfeclă de zahăr şi cartofi 
de toamnă. Pînă acum s-au trans
portat în cîmp în jur de 1 000 tone 
material fertilizant. Zilele acestea 
ritmul de lucru la transport va fi 
intensificat prin antrenarea în a- 
ceastă acţiune şi a 32 atelaje. Pen
tru realizarea integrală a planului 
de fertilizare s-a luat iniţiativa de 
a se transporta în cîmp îngrăşă
mintele organice şi. din gospodăriile 
membrilor cooperatori. M ajoritatea 
cooperatorilor, printre care Nicolae 
Tatu, Martin Hinn, Dumitru Popa, 
Laurentz Roth, Dumitru Radu ş.a..

0 invenţie cu cric, n serie de presupuneri si u nuapte
grea de stele necuvintătnare

Stau la o masă şi zîmbesc. Aşa 
ca ăla, parşivu, de le ştie pe toate, 
zîmbesc. Toate-mi sínt atît de lim
pezi! „Uite, măi Barabulă, zic, os- 
pătăraşu! ăla de stă rezemat de stîlp, 
ca un furcoi de o claie, îşi face bi
lanţul. Duduiţa aia plinuţă, cîrnă şi 
vopsituţă socoate căd trage pe sfoa
ră pe ăi doi crăişori. de ghindă. Du
pă ce le-a păpat paralele o să le 
facă vînt. Iară, nenea ăla cu ochii de 
lapte bătut e-aşa de tandru în astă 
seară cu cuconiţa îmblănită în ied! 
(De-ar fi la fel şi acasă, ..) .  A, dar 
uiite a picat Nae Pisălogu, poetul de 
joia morţilor veseli. Aoleu, ăsta ne 
ia cu povestea lui cocoş fără aripă. 
Ţine-mă pronie!“

Ne-am aruncat capetele pe sub 
masă pînă s-a făcut Nae nevăzut- 
necunoscut. Apoi am reînceput lec
ţia cu Barabulă. „Uite ce-i, nenicu
le, ia să te văd ce-ai prins din fle
rul Maestrului (îl necăjesc eu aşa 
pe Barabulă, că doar îl ştiu bine. 
De el se prinde învăţătura ca de u- 
nii critica)“.

„Păi, Maestre, eu aş zice să în
cerc cu aia neagră de la garderobă. 
Ce poate avea în diblă? Socot că se 
gîndeşte la copilaşi. I-o fi vreunul 
beteag de zi rea“, „Aş — opresc eu

spusa neroadă. Intîi că n-are copi
laşi. Al doilea că are dedesubt niş
te pachete cu ţigări, (şoptit: „Am 
pentru dv., Domnule, un pacheţel...“) 
„Ce zici Barabulă?“. „Maestre, sînteţi 
genial. Ca păpuşa fiică-mi. (Asta are 
doar o zi şi zice binişor „mamă“). 
In răstimp pică ospătarul: „Ce ser
viţi?“. „Ţuică fiartă", comand eu

„Maestre, am zis zexe şi treci mal 
departe“.

Am trecut.
„Ei să te ţii, abia acum vine ade

văratul tur de forţă. Să facem niscai 
operaţii ajutătoare, prealabile. în- 
toarce-ţi căpăţîna spre nord-vest şi 
ocheşte masa aia şchioapă. Ia care 
stau trei crai frumoşi c a . . .  „Ca

-fo ileton-
ferm şi apăsat ca la paradă. „Da' ce, 
credeţi că există ş i , ţuică nefiartă? 
Pardon, rîdea zglîmboiet feciorul, nu 
servim! Am glumit tovarăşele“ — 
mă îmbună. Barabulă a căscat niş
te ochi că văd în ei toată Piaţa U- 
niriii cu taxiurile de la Bulevard şi 
cu cazarma.

„Măi ţîcă — îmi sare mie muştiu
cul — de Ia cine învătaşi tu mese
rie, bată-te să te bată breasla voas
tră cu vergele de oţel înfăşate-n 
cauciucuri". „Păi, de Ia nea Tică, ăl 
de mi-a spus că-n slujba asta dacă 
nu cură, pică*.

Poftim! Păi iţi vine să . . .  să . . .  
să * ,. Zi, mă Barabulă, şi tu ceva.

ziua bună" . . .  „Nu, ca steaua nevă
zută“. „Ştii tu, Barabulă, ce vînturi 
le bîntuie părţile gînditoare. Ia să 
te văd!“. „Cel din dreapta, frumu
şel, trebuie să fie cîntăreţ din fie
răstrău şi gurist. Acu-şi trece în re
vistă repertoriul". „Aş!“. „Cel din 
mijloc e vreunul care are timp de 
vînzare. Gîndeşte ce va face mîine, 
iar cel din stingă are creierul îmbi
bat de nehotărîre“. „Nuuuu! — am 
tunat. Să-ţi spun eu, pleoştitule. Cel 
din dreapta le propune celor doi o 
afacere ce o prezintă drept joc nevi
novat. Fii atent! Pariez că la sfirşit 
le va- cere celorlalţi să susţină sus 
şl t&re c ă . . .  s-au distrat, neavînd 
cu ce-şi umple noaptea asta frumoa

să şî-nsteiată. Uite-i că ies. Haidem. 
Itj voi face acum o demonstraţie 
cum n-ai mai întîlnit. Uite, acum 
se vor urca în Dacia aia 1100 sport. 
Perfect. Aşaaaa! Să-i urmăm! Vor 
colinda oraşul. Aşaaa! O vor lua 
spre Hipodrom, vor opri, vor cobo
ri, craiul va sta de strajă iar cei
lalţi d o i . . . “ „Vor fura". „O, ce cu- 
vînt urît. Nu. Se vor distra c u . . . “. 
„Cu cuţitul". „Nu, Barabulă, cu cri
cul. Unu, doi, trei, vor lua nişte cau
ciucuri de la autoturisme diverse. 
Aşa, oa să facă inimă rea proprieta
rilor. Dar, atenţie! Uite, unuia dintre 
păgubaşi îi vor pune în Ioc un cau
ciuc uzat“. „Extraordinar, maestre! 
Dar ce joc o fi ăsta, maestre?“ „Ui
te o întrebare la care nu eu sínt 
cel chemat să răspund".

. . .  Pe cer, o mie de stele necu
vântătoare stăteau aninate şi uimite.

VAL. DORNEA
P.S. Vreo asemănare cu „jocul" 

(adevărată. . .  invenţie) la care au 
luat parle, în Sibiu, Petru Mailat, 
Marcel Lascu şi Marcel Moldovan 
— primul şi ultimul! proprietari de 
autoturisme — toţi trei „personaje“ 
într-un dosar (oare nu este pentru... 
invenţii) este cu totul şi cu totul — 
aşa cum cred eţi. . .

V. D.

s-au angajat să transporte îngrăşă
mintele cu atelajele proprii sau ale 
unităţii.

Există însă şi unele cazuri în ca
re, cu totul inexplicabil, încă nu 
s-au luat cele mai corespunzătoare 
măsuri de antrenare a forţelor şi 
mijloacelor existente la transportul 
îngrăşămintelor. Cooperatorii din. 
Loamneş, de exemplu, au transpor
tat în cîmp pînă la această dală 
abia 1 500 tone îngrăşăminte natu
rale din 4 000 cit a fost planificat. 
Unitatea dispune de un graifăr, pa
tru remorci şi numeroase atelaje, 
dar aceste mijloace nu sínt folosi
te Ia capacitatea lor. In ziua rai
dului, din cele peste 30 de atelaje 
care puteau fi antrenate la această 
lucrare nu am întîlnit nici unul la 
transportul îngrăşămintelor. Or, 
considerăm că este mult mai eco
nomicos ca lucrarea respectivă să 
fie realizată în primul rînd cu a te 
lajele proprii ale unităţii şi ale 
membrilor cooperatori, mai ales â- 
cum cînd se pune atît de acut pro
blema reducerii pe toate căile a 
consumului de carburanţi.

O altă unitate vizitată este C.A.P. 
Slimnic. Aici lucrurile stau şi mai 
rău. Cu toate că din cele 1 400 tone 
îngrăşăminte prevăzute în plan 
(cantitate extrem de mică faţă de 
necesităţile de fertilizare) nu s-au 
transportat nici jumătate. In ziua 
raidului nu era nimeni la transport. 
La capetele grajdurilor, adevăraţi 
munţi de îngrăşăminte naturale. In
ginerul şef al unităţii, Horia David, 
cînd a fost întrebat de ce nu se 
lucrează la transportul îngrăşămin
telor, a răspuns: „Nu am avut >j*nä 
în prezent graifăr şi remorci, a- 
ceste mijloace fiind ocupate la alle 
lucrări". Este uşor de reţinut că şi 
aici consiliul de conducere s-a re
zumat la remorci care desigur nu 
dau atîta „bătaie de cap* ca mobi
lizarea cooperatorilor cu atelajele 
proprii. Chiar în curtea sediului u- 
nităţii erau mai multe atelaje ne
folosite.

Problema realizării planului de 
fertilizare comportă o înaltă res
ponsabilitate, de ea depinzînd în 
mare măsură asigurarea producţiilor 
la nivelul sarcinilor stabilite. Este 
deci necesar să se acorde, în toate 
unităţile, maximum' de atenţie or
ganizării şi desfăşurării transportu
lui îngrăşămintelor organice. Va 
trebui ca pînă la începerea cam
paniei de primăvară întreaga can
titate de material fertilizant, exis
tent în unităţi şi în gospodăriile 
personale ale cetăţenilor, să ajun
gă în cîmp. In această direcţie, sar
cini importante revin şi comitete
lor comunale de partid şi consiliilor 
populare, care trebuie să urmă
rească permanent modul de desfă
şurare al transporturilor şi să ia 
măsuri hotărite de impulsionare a 
acestei acţiuni.

P. BUD



Tribuna SibiuluiPagina 4
ea

=  Anul Vii, nr« 1830

Înfiinţarea Comisiei m a te  perma
nente de cooperare intre 

II. $ . Homânia şi India
Delhi 14 — Corespondentul Ager- 

pres, Ion Puţinelu, transmite: Luni, 
14 ianuarie 1974, a avut loc la 
Delhi semnarea documentului privind 
înfiinţarea Comisiei mixte permanen
te guvernamentale de cooperare e- 
conomică, ştiinţifică şi tehnică între 
Republica Socialistă România şi Re
publica India. In document se stipu
lează, ca arie de preocupări ale Co
misiei, elaborarea programelor de 
cooperare economică dintre cele 
două ţări şi urm ărirea îndeplinirii 
lor, schimbul de informaţii privind 
programele de dezvoltare ale celor 
două economii naţionale şi explora
rea posibilităţilor, condiţiilor şi for
melor de cooperare industrială bila
terală, asigurarea creşterii, reciproce 
a schimburilor comerciale şi coope
rării între instituţiile financiare, in
dustriale şi comerciale în  scopul in
tensificării colaborării economice 
între cele două ţări, studierea şi u-, 
tilizgrea cooperării între organisme
le de planificare ale celor două ţări, 
precum şi identificarea în comun a 
problemelor ştiinţifice şi tehnice ca
re ar putea conduce la introducerea 
unor astfel de cercetări, în producţia 
industrială şi agricolă. Cele două 
părţi au căzut de acord asupra prin
cipiilor care trebuie să stea la baza 
acordului privind cooperarea econo
mică, industrială şi tehnico-ştiinţi- 
fică pe o perioadă de perspectivă în
delungată (10—15 ani).

Documentul a fost semnat, din par
tea română, de Manea Mănescu, vi

cepreşedinte al Consiliului de Mi- j 
niştri, preşedintele Comitetului de 
Stat al Planificării, iar din partea j 
indiană, de Swaran Singh, ministrul 
a faceri lo t externe al Republicii In- j 
dia. în alocuţiunile rostite cu priie- j 
jul semnăVii, cei doi oameni de stat ! 
s-au referiri la importanţa vizitelor [ 
reciproce ale conducătorilor Româ
niei şi Ind&ei, pentru dezvoltarea în i 
continuare a  relaţiilor bilaterale, a j 
colaborării ştf cooperării economice, 
industriale şt tehnico-ştiinţifice.

★

După ceremonia semnării docu
mentului, Mans»r Mănescu şi Swaran 
Singh au avut convorbire asupra 
unui larg cerc <%e probleme ale vie
ţii actuale internaţionale. In aceeaşi 
zi, Manea Mănescu a  avut întâlniri 
de lucru cu Dev Kant Borooah, mi
nistrul petrolului <şi chimiei, cu care 
a abordat probleme ale cooperării în 
prospectarea şi exploatarea petrolu
lui, Chidambaram Subramanian, mi
nistrul dezvoltării iindustriale, cu ca
re a conferit despré probleme pri
vind cooperarea în «diverse ramuri | 
ale industriei dintre Románia şi In
dia, şi l-a primit pe A. C. George, t 
adjunct al m inistrului comerţului 
exterior, cu care a purtavt o discuţia 
referitoare la extinderea şi diverşi- j 
ficarea schimburilor comerciale bi- j 
laterale.

In sprijinul colaborării 
şi securităţii în Europa

Belgrad 14. — Corespondentul A- 
qerpres, S. Morcovescu, transmite: 
într-un comentariu privind reluarea 
lucrărilor de la Geneva ale fazei a 
doua a Conferinţei pentru securita
te şi cooperare în Europa, agenţia 
Taniug afirmă: „în cercurile ofici
ale iugoslave se exprimă convinge
rea că, în continuarea lucrărilor, ce 
încep marţi, se va trece la elabo
rarea concretă a diferitelor docu
mente care, ulterior, în cursul 
verii sau în toamnă, urmează să fie 
adoptate în faza finală a conferin
ţe i“. in cursul primei părţi a con
vorbirilor de la Geneva — se arată 
apoi — terenul a fost, totuşi, în 
aşa măsură pregătit, incit se poate 
trece la elaborarea directă a docu
mentelor.

Comentariul apreciază că „faza a 
doua a conferinţei este oricum una 
din cele mai importante şi, deci, 
şi cea mai grea: dacă miniştrii de 
externe au ’ pus de acord la Hel
sinki, cu compromisuri însemnate, 
principiile generale, dacă, in con
tinuare, în faza a treia, la nivel 
înalt, aceste principii ale relaţiilor 
viitoare şi ale colaborării în Euro

pa vor fi în general confirmate în i 
mod festiv', in faza a doua ele tre- 
buie să fie examinate, puse de a- } 
cord şi formulate în mod concret", j 
Aceasta presupune o muncă înde- ; 
lungată şi cu răbdare, fiind vorba ! 
de documente care trebuie să őrien- j 
teze evoluţia în  Europa spre co- j 
laborarea liberă, egală în drepturi ] 
şi generală, fără bariere de bloc ca t 
pină acum, spre o Europă în -care 
securitatea tuturor ţărilor va fi pe 
deplin garantată. Mentionînd că sínt 
de aşteptat greutăţi în această rari- 
vinţă, comentariul relevă că greu
tăţile „trebuie depăşite, dacă se 
abordează în mod sincer dorinţele 
şi năzuinţele popoarelor şi ţărilor 
europene".

în ceea ce priveşte activitatea 
delegaţiei iugoslave, în comentariu 
se relevă că ea a acţionat şi va j 
acţiona şi în continuare şi mai ac- j 
tiv, împreună cu multe ţări euro
pene, în majoritate mici şi mij- ţ 
lorii, care văd în  colaborarea multi- j 
laterală, egală în drepturi şi în J 
securitatea în Europa dezvoltarea Í 
şi securitatea lor proprie. 1

Reluarea convorbirilor 
Kissinger  —  Sadat

Cairo 14 (Agerpres). — Reîntors 
Ia Assuan, după întrevederile avu
te cu oficialităţile israeliene, secre
tarul de stat al S.U.A., Henry Kis
singer, şi-a reluat, luni, convorbi
rile cu preşedintele Anwar Sadat 
in problema definitivării acordului 
cu privire la dezangajarea forţelor 
militare ale Egiptului şi Israelului 
la Canalul Suez.

După o primă întrevedere Sadat- 
Kissinger, la convorbiri au partici
pat şi membrii celor două delega
ţii. Cu acest prilej — arată agen
ţiile Associated Press şi Reuter — 
a fost examinat un proiect al pla
nului de dezangajare redactat, sîin- 
bătă noaptea, în cadrul convorbiri
lor anrericano-israeliene.

Ulterior, Kissinger a conferit cu 
ministrul egiptean de externe, Is
mail Fahmv. In cursul acestei re
uniuni, arată agenţiile Reuter şi 
France Presse, au fost alcătuite gru
puri speciale de lucru pentru exa
minarea şi precizarea unor detalii 
de ordin juridic în legătură cu a- 
cordul de dezangajare. Cele două 
grupuri şi-au început activitatea se
parat la ora 17,00, ora locală, ur- 
mînd ca, seara să-şi prezinte rapor
tu l în cadrul unei reuniuni a dele
gaţiilor egipteană şi americană. La

sfîrşitul acestei reuniuni, este pre- j 
văzută o nouă întîlnire Kissinger- i 
Sadat, după care secretarul Depar
tamentului de Stat al S.U.A. va ple
ca, din nou, în Israel.

Referindu-se la convorbirile care 
au loc la Assuan, ministruíl de ex
terne egiptean a arătat, în cadrul u- 
nei conferinţe de presă, că secreta
rul de stat al S.U.A. va prezenta, în 
Israel, un plan egiptean de dezanga
jare, precum şi o hartă a dezangajă
rii trupelor egiptene şi israeliene — 
relatează agenţia M.E.N. Proiectul 
israelian nu a  fost considerat satis
făcător şi am făcut ceea ce se nu
meşte contrapropuneri, a spus mi
nistrul egiptean de externe. „Totul 
trebuie să fie clar şi bine precizat 
în planul definitiv" —- a menţionat j 
el. Ismail Fahmy a afirmat că Henry i 
Kissinger va rev e n i/ marţi, la As
suan, unde urmează să rămînă 24 de 
ore.

Răspunzînd Ia o întrebare, minis
trul de externe egiptean a afirmat 
că nu există nici o legătură între 
o deschidere a Canalului de Suez şi 
o dezangajare a forţelor în regiune 
— arată agenţia M.E.N. Egiptul — j 
a spus dl — va redeschide Canalul 
numai „în contextul unui acord fi
nal“.

Lucrările Consi
liului ministerial 

al C. E.
Bruxelles 14 — Corespondentul A- 

gerpres, N. Popescu Bogdăneşti, 
transmite: La Bruxelles au început, 
luni-, lucrările reuniunii Consiliului 
miniştrilor afacerilor externe ai ţă
rilor membre ale Pieţei comune, ca
re trebuia să aibă Ioc cu o săptănnî- 
nă în urmă, dar amînată în mod 
imprevizibil, pentru consultări su
plimentare. Punctul numărul 1 al 
agendei Consiliului ministerial al 
C.E.E. îl constituie stabilirea nivelu
lui maxim şi a gradului participării 
la „Fondul regional de dezvoltare", 
problemă pe fundalul căreia se con
fruntă. între parteneri, puncte de ve
dere divergente. Al doilea capitol al 
dezbaterilor îl constituie unele as
pecte legate de cea de-a doua etapă 
a Uniunii economice şi monetare a 
C.E.E. şi primele măsuri ale politicii 
energetice. Lucrările Consiliului mi
nisterial se vor încheia marţi. In 
paralel, are Ioc o întrunire a miniş
trilor agriculturii ai „celor nouă“, 
convocată în scopul analizării pro
punerii Franţei privind majorarea 
cu 10 la sută a preţului cărnii de
vită.

E V E N I M E N T U L  P E  SCURT
D UN PURTĂTOR DE CUVlNT 

AL DEPARTAMENTULUI AMERI
CAN DE INTERNE a anunţat, po
triv it agenţiei Associated Press, că 
s-a întreprins primul pas în vede
rea începerii explorărilor de petrol 
şi gaz natural în Oceanul Pacific, 
în dreptul coastelor califomiene.

g» LIPSITĂ DE PLOAIE TIMP DE 
65 DE ZILE, CAPITALA JAPONIEI
a înregistrat, de la începutul aces
tui an, un număr d e . . .  428 de in
cendii, în  timpul cărora şi-au pier
dut viaţa 14 persoane. In cea mai 
m are parte, incendiile s-au declan
şat la locuinţele particulare din 
lemn.

•  POSTUL DE RADIO DAMASC
anunţă că, duminică, a avut Ioc* o 
reuniune prezidată de preşedintele 
Siriei, Hafez Assad, - în cadrul că
reia  au fost examinate „evoluţiile 
ultimelor evenimente din Orientul 
A propiat“.

GENERALUL AHMED ISMAIL 
ALI, MINISTRUL APĂRĂRII AL E- 
GIPTULUI ŞI COMANDANT ŞEF 
AL FORŢELOR ARMATE, a avut o 
întrevedere cu generalul Ensio Si- 
ilasvuo, care reprezintă Naţiunile 
Unite la reuniunile Comitetului de 
Iitcru militar egipteano-israelian de 
la  Geneva, consacrate dezangajării 
trupelor egiptene şi israeliene la 
Canalul Suez — anunţă postul de 
radio Cairo.

•  BILANŢUL RECENTELOR I- 
NUNDAŢII CARE S-AU ABĂTUT 
ASUPRA UNOR IMENSE TERITORII 
AUSTRALIENE se ridică la 15 morţi 
şi Ia pagube materiale evaluate nu
mai în  statul Noua Gälte de Sud la 
40 milioane dolari. Sa apreciază în
să că pagubele sínt mult mai impor.
_________________/

tarnte, ele putîndu-se .ridica, pe măsu
ra centralizării datelor, la 100 mi
lioane dolari.

®  IN ULTIMELE 24 DE ORE, AU 
CONTINUAT LUPTELE IN APRO
PIEREA CAPITALEI KHMERE, an
gajamente . deosebit de violente în- 
registrîndu-se într-un sector situat 
la 12 kilometri de Pnom Penh. For
ţele patriotice au lansat rachete a- 
supra aeroportului Pochentong din 
Pnom Penh. Alte acţiuni militare au 
fost semnalate în  vecinătatea oraşi:- 
luit Takeo şi în zona şoselei naţio
nale nr. 4.

®  LIDERUL PARTIDULUI REPU
BLICAN AL POPORULUI. BULENT 
ECEVIT, a declarat, luni, la Ankara, 
după anunţarea înţelegerii interve
nite cu Partidul Salvării Naţionale 
privind constituirea unui guvern de 
coaliţie, că aşteaptă, în prezent, răs
punsul preşedintelui Fahrî Koruturk. 
Potrivit aprecierii agenţiei United 
Press International, şeful statului ar 
urma să îl însărcineze din nou în 
mod oficial pe preşedintele P.R.P. cu 
formarea cabinetului.

•  PUTERNICE FURTUNI DE ZĂ
PADĂ au fost înregistrate, dumini
că, în mai multe regiuni ale Turciei, 
provocînd importante pagube mate. 
riale.

In Bosfor, navigaţia maritimă 8 
fost practic, întreruptă din cauza 
vîntului, care sufla cu o viteză da 
peste 100 km pe oră. La Izmir, a 
fost distrus un emiţător de televiziu
ne. in  Anatolia Centrală, pagubele 
provocate de furtună se ridică la 
circa şase milioane de lire turceşti, 
mai mult de 800 de sate din aceas
tă  arie fiind izolate, S-a semnalai

fotodată, reapariţia haitelor de lupi 
şi, în acelaşi timp, un atac asupra 
unui grup de persoane. In unele lo
calităţi, temperatura a scăzut pină 
la minn!s 30 de grade.

•  ULTIMUL TRONSON AL U- 
NU1A DINTRE CELE MAI LUNGI 
PODURI DIN LUME a  fost montat 
sîmbătă, realizîndu-se astfel unirea 
localităţilor braziliene Rio şi Nite- 
roi, peste golful Guanabara. Podul 
— care are o formă concavă — mă
soară 13,9 kilometri, cu o deschide
re peste apă de 8,9 km.

•  LA PARIS S-A ANUNŢAT Ö- 
FICIAL că preţul benzinei stiper va 
creşte de la 1,35 la 1,75 franci litrul, 
iar la benzina normală de la 1,25 la 
1,62 franci litrul.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII 
SOCIALISTE FEDERATIVE IUGO
SLAVIA, JOSIP BROZ TITO, urmea- 
ză .să facă o vizită oficială in  India.

•  POSTUL DE RADIO TUNISIAN
va purta, începînd de sîmbătă, nu
mele de „Radioul Republicii Arabe 
Islamice de la Tunis", iar cel libian, 
„Radioul Republicii Arabe Islamice 
de la Tripoli“. Noile denumiri au 
fost adoptate ca urmare a hotărîrii 
de unificare a Titoisiei cu Libia, a- 
dOiptată, sîmbătă, de şefii celor două 
state.

•  O ORGANIZAŢIE RELIGIOASĂ
creată cu cîţiva ani în urmă da dr. 
Timothy Leary, fost cîndva, „mare 
preot al L.S.D.-uluk* şi actualmente 
arestat, (L.S.D. este un puternic şi 
nociv narcotic chjmic) a înflorit, a- 
jungînd o reţea internaţională de 
trafic de stupefiante ou un capital 
de 200 milioane de dolari.

Preocupări
actuale

la Automobil -  
Cluluil Român
* Deşi nu-i „sezon plin“, la 

filiala sibiană a Autoniobil-Clu- 
bnlui Român sint do semnalat 
câteva preocupări de jnteres larg, 
pe care lo vom consemna slic- 
cint în cele ce urmează:

— Pentru automobiliştii — 
membri sau nemembri, „rămaşi 
în pană", indiferent de cauză — 
A.C.R. va pune la dispoziţie mij
loace de remo.rcare, la cererea 
solicitanţilor. Organizarea unor 
asemenea servirii este în curs, 
ele puţind fi solicitate începînd 
cp 1 februarie 1974.

— La Mediaş, în str. Lenin, 
nr. 2, a fost .deschisă o filială 
A.C.R., care va fi dotată cu toa
te mijloacele necesare pentru 
servicii pe raza municipiului.

— Se fac ample pregătiri în 
vederea asigurării tuturor con
diţiilor pentru cîteva „premiere 
1974“ în domeniul turismului 
prin A.C.R. Vor fi organizate 
excursii, individuale şi iu grup, 
asigurîndu-se benzina şi — nou- 
tate! —- scrisori de credit (pen
tru cazuri de îmbolnăviri, repa
raţii, repatrieri în caz de defec
ţiuni ale mijloacelor de trans
port). Ţările destinatare: Bulga
ria, Cehoslovacia, Iugoslavia, 
R.D.C., Ungaria, U.R.S.S.

întreprinderea 
de şuruburi Mediaş

cu sediul în Şoseaua Sibiului nr. 12, anunţă ţinerea 
unui CONCURS pentru ocuparea postului de:

— contabil şef 
la data de 24 ianuarie 1974.

Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971. 
Informaţii suplimentare la compartimentul perso- 

nal-învăţămînt-salarizare, telefon 1 21 38 (int. 110).

I . R .  M . E .  S i b i u
str. Uzinei nr. 7, angajează de urgenţă:

— lăcătuşi construcţii metalice
— sculeri-matriţeri
— şoferi
Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul 

personal-salarizare, telefon 1 39 42.

în trep rin d erea  a g r ico lă  de s t a t
Agnita

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS :
— economist la ferma de gradul I din comuna 

Bruiu
Condiţiile de încadrare şi salarizare conform Le

gii 12/1971.

întreprinderea mecanică Mîrşa 
-  Avrig judeţul Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— lăcătuşi
— sudori
— presatori

— muncitori necalificaţi pentru a fi calificaţi în 
meseriile de: lăcătuş, sudor, presator metale la rece, 
vopsitor industrial şi strungar, prin cursuri de scurtă 
durată.

Se asigură cazare şi masă contra cost.
Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968, cu 

majorările ulterioare, la care se aplică un spor de 5 la 
sută.

Automobiliştii
_>

S-a deschis în municipiul Sibiu, str. Ştefan cel 
Mare nr. 4

UNITATEA D A C IA  SERVICE
care execută:

— revizia I şi II în garanţie
— incidente în termen de garanţie
— lucrări de întreţinere şi reparaţie pentru auto

turismele DACIA.
Aceste luorări se execută atît pentru unităţile so

cialiste, cit şi pentru particulari.

Întreprinderea de 
Ocna Sibiului

ANGAJEAZĂ:

— 1 merceolog
— 1 contabil
— 1 economist C.F.I.
— 3 compresorişti
— 2 primitori-distribuitori.

Condiţiile de stagiu şi studii conform Legii nr. 
12/1971.

De asemenea mai angajează:
— 100 muncitori — calificaţi şi necalificaţi.

DACIA SERVICE
\

Unitatea nr. 1 Brasov
9

a deschis cu data de 10 ianuarie 1974 o unitate 
SERVICE DACIA în Blaj, str. 23 August nr. 1,

care execută lucrări de revizii şi întreţinere 
la autoturismele Dacia 1100 şi Dacia 1300. 

Serviciile sínt asigurate prompt, cu personal de 
înaltă calificare şi de un înalt nivel de calitate.

A

întreprinderea de produse 
ceramice „ M B I T  Sibiu

str. Podului nr. 127—129, telefon 3 26 08 

angajează urgent:

— lăcătuşi mecanici de întreţinere, 
categoriile 4—6

— sudori electricieni şi oxiacetilenici, 
categoriile 3—6

— electricieni întreţinere şi reparaţie, 
categoriile 3—6

muncitori calificaţi în industria materialelor 
de construcţii.

Pentru nefamiliştî se asigură condiţii de cazare şi masă.
Informaţii suplimentare la biroul personal-învă- 

ţămînt-salarizare.

a

întreprinderea de utilaje şi piese 
de schimb (fostă H U J . )  Sibiu
recrutează candidaţi pentru cursurile de calificare de 
scurtă durată (6 şi 8 luni) pentru următoarele meserii: 

*— strungar
— frezor
— rectificator
— rabotor-mortezor
Se recrutează absolvenţi ai şcolii generale de 7■—10 

clase, precum şi absolvenţi de liceu, între vîrsta de 
17—35 ani.

Salarizarea se face conform H.C.M. 2105/1969. 
înscrierile se fac la sediul întreprinderii din Sibiu, 

str. J. S. Bach nr. 4, telefon 2 31 01 sau 3 17 75, Ia 
biroul personal-învăţămînt-salarizare, unde se dau şi 
relaţii suplimentare.

JUDECĂTORIA Sibiu. Dosar nr. 
7 441/1973. Citaţie. Pîrîtul Muntean 
Ion, născut Thal, cu domiciliul ne
cunoscut, se citează in faţa Judecă
toriei Sibiu, pe data de 29 ianuarie 
1974, la procesul de divorţ înaintat 
de soţia sa M untean Aurelia, domi
ciliată în comuna Poplaca nr. 28, 
judeţul Sibiu.

PIERDUT legitimaţie nr. 340 069, e- 
liberată de I.P.A.S,, pe numele Găi
tan Marian. O declar nulă.

PIERDUT, sîmbătă, cartier cinema 
Tineretului, pisoi gri deschis, cu pe

te albe pe gît. Telefon 7 34 39 Gă
sitorului recompensă.

PIERDUT act de împroprietărire 
pentru apartament Hipodrom III, 
bloc 12, apartament 31, pe numele 
Buzilă Nichifor. ÎI declar nul.

VlND urgent frigider Eram, trans
format gaz, mobilă bucătărie, doua 
dulapuri mici furnir nuc. Telefon 
1 48 66, Măgheranulni 40.

CEDEZ cameră 24 m p, bucătărie 
14 m p, pivniţă, magazie, doresc a- 
semănător. Informaţii, familia Cojo
car, str. Moara de Scoarţă 29, orele 
16—19, Sibiu.
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